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第１章 調査方法 
 

１．調査の目的 

 このアンケート調査は、令和５年度から令和９年度までのまちづくりの指針となる井原市総合計画

（後期基本計画）の策定にあたり、地域の実態等を把握するために実施した。 

 

２．実施概要 

○調査対象者  ：【市民】 令和３年 11 月現在、井原市に住んでいる 16歳以上の方 3,000 人 

【中学生】 令和３年 11 月現在、市内の中学校に通う中学生 880 人 

○調査期間   ：【市民】 令和３年 11 月９日～令和３年 11 月 22 日まで 

【中学生】 令和３年 11 月９日～令和３年 12 月３日まで 

○調査方法   ：【市民】 郵送による配布・回収及びウェブ調査（ウェブ上で回答） 

【中学生】 ウェブ調査（ウェブ上で回答） 

 

３．回収結果 

 配布数 郵送回収数 ウェブ回答数 回収合計数 回収率 

市民 3,000 件 1,221 件 90 件 1,311 件 43.7% 

中学生 880 件 － 701 件 701 件 79.7% 
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４．調査集計にあたっての留意事項 

○回答結果は小数点第２位を四捨五入しています。このため、単回答（複数の選択肢から１つだけを

選ぶ形式）の場合、合計値が「100.0」にならない場合があります。 

 

○複数回答（２つ以上の回答を選ぶ形式）における割合の単位はパーセントとしています。この場合、

回答は有効標本数全体に対して各々の割合を示すものであり、各選択肢の回答を合計すると「100.0」

を超える場合があります。 

 

○本報告書における「ｎ」「ＳＡ」「ＭＡ」は、それぞれ 

「ｎ」   ＝サンプル数のこと 

「ＳＡ」  ＝単回答のこと（Single Answer の略） 

「ＭＡ」  ＝複数回答のこと（Multiple Answer の略） 

を示します。 

 

○図表中において「無回答」とある項目については、「回答のなかったもの」、もしくは「判別ができ

なかったもの」を表しています。 

 

○本文中の設問の選択肢が長い場合は、簡略化している場合があります。 

 

○本報告書において 100％横棒グラフでの表示は、グラフ表示が煩雑になるため、比率の極めて低い

もの（4.0％未満）は数値の表示を省略しているものがあります。 

 

○本報告書においてクロス集計は、無回答がある為、合計人数は全体の人数と合致しません。 

 

○クロス集計で、母数が少ない項目に関しては、分析文を省略しているものがあります。 
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第２章 調査結果 

【市民対象調査】 

あなたについておたずねします 

問１（１）性別はどれですか。(SA) 

 「女性」が 52.7％、「男性」が 44.8％となっています。 

 

 

男性

44.8%

女性

52.7%

その他

0.0%

無回答

2.5%

(SA) n=1,311
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問１（２）住んでいる地区はどこですか。(SA) 

 「出部」が 19.9％で最も高くなっています。次いで「井原」が 13.7％、「西江原」が 11.5％で続いています。 

 

 

問１（３）あなたの年齢はどれですか。(SA) 

 「70 歳以上」が 26.2％で最も高くなっています。次いで「30～39歳」が 22.6％、「60～69 歳」が 17.4％で

続いています。 

 

 

13.7 

19.9 

8.3 

4.6 

3.4 

8.3 

2.5 

6.1 

0.8 

1.7 

11.5 

9.9 

7.8 

1.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

井原

出部

高屋

大江

稲倉

木之子

県主

荏原

野上

青野

西江原

芳井

美星

無回答

(SA) n=1,311

0.2 

6.6 

22.6 

11.1 

14.8 

17.4 

26.2 

1.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

(SA) n=1,311
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問１（４）ご家族の形態はどれですか。(SA) 

 「親子(２世代)」が 45.2％で最も高くなっています。次いで「夫婦のみ」が 25.9％、「親・子・孫(３世代)」が

13.5％で続いています。 

 

 

単身(ひとり暮らし)

9.0%

夫婦のみ

25.9%

親子(２世代)

45.2%

親・子・孫(３世代)

13.5%

その他

5.1%

無回答

1.4%

(SA) n=1,311

9.0

10.9

7.2

22.5

5.4

4.6

11.4

12.0

25.9

26.6

25.6

18.0

10.8

10.3

21.6

34.2

45.5

45.2

43.8

48.0

40.4

67.9

67.6

50.5

31.1

25.7

13.5

12.8

14.2

6.7

11.5

13.8

18.0

18.4

11.7

5.1

5.5

4.9

12.4

4.1

4.1

4.6

4.8

5.2

0% 25% 50% 75% 100%

全体 n=1,311

男性 n=587

女性 n=691

29歳以下 n=89

30～39歳 n=296

40～49歳 n=145

50～59歳 n=194

60～69歳 n=228

70歳以上 n=343

単身(ひとり暮らし) 夫婦のみ 親子(２世代) 親・子・孫(３世代) その他 無回答

性

別

年

齢

別



 

6 

問１（５）あなたの主たる職業はどれですか。(SA) 

 「会社員・団体職員」が 32.4％で最も高くなっています。次いで「無職」が 19.9％、「パート・アルバイト」が

13.7％で続いています。 

 

 

 

  

4.3 

4.7 

32.4 

2.0 

5.8 

9.8 

13.7 

0.2 

19.9 

4.7 

2.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

農林業

商工自営業

会社員・団体職員

会社役員

公務員・教員

家事専業

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

(SA) n=1,311

(n)

農
林
業

商
工
自
営
業

会
社
員
・
団
体
職
員

会
社
役
員

公
務
員
・
教
員

家
事
専
業

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

学
生

無
職

そ
の
他

無
回
答

1,311 4.3 4.7 32.4 2.0 5.8 9.8 13.7 0.2 19.9 4.7 2.5
男性 587 6.6 6.3 45.0 2.9 6.3 0.0 3.6 0.2 23.3 4.6 1.2
女性 691 2.3 3.2 22.9 1.3 5.6 18.2 22.6 0.3 17.2 4.9 1.4
29歳以下 89 0.0 1.1 60.7 0.0 14.6 3.4 13.5 3.4 1.1 2.2 0.0
30～39歳 296 1.7 2.4 50.3 1.0 12.5 5.1 20.6 0.0 2.0 3.7 0.7
40～49歳 145 2.1 7.6 55.9 2.1 2.1 9.0 12.4 0.0 2.1 6.2 0.7
50～59歳 194 0.5 5.7 44.8 5.2 8.2 5.7 18.0 0.0 3.6 4.6 3.6
60～69歳 228 7.9 6.6 21.5 0.9 3.1 13.6 14.9 0.0 27.6 3.1 0.9
70歳以上 343 8.7 4.7 1.5 2.3 0.0 16.0 5.5 0.0 52.5 7.0 1.7

年
齢
別

全体

性
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上
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問２ あなたは井原市（旧芳井町・旧美星町を含む）に住んで何年ぐらいになりますか。

(SA) 

 「25 年以上」が 43.2％で最も高くなっています。次いで「生まれた時からずっと」が 24.7％、「５年未満」が

9.9％で続いています。 

 39歳以下では、５年未満の割合が高く、比較的最近転入した方が多いことがわかります。 

 

 

 

9.9

4.3

5.3

4.3

5.8

4.3

9.5

9.8

43.2

48.1

24.7

28.4

1.7

0.8

今回(R03)

n=1,311

前回(H28)

n=1,313

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

５年未満 ５年～９年 10年～14年 15年～24年 25年以上 生まれた時からずっと 無回答

9.9

7.5

11.9

57.3

21.3

4.8

5.3

5.1

5.6

5.6

16.2

4.8

5.8

5.6

6.2

8.4

17.9

4.4

9.5

8.9

10.3

12.4

9.8

22.8

14.4

4.1

43.2

45.1

42.4

5.6

24.7

32.4

53.6

57.0

60.3

24.7

27.3

23.0

15.7

18.9

17.2

26.8

31.6

30.6

0% 25% 50% 75% 100%

全体 n=1,311

男性 n=587

女性 n=691

29歳以下 n=89

30～39歳 n=296

40～49歳 n=145

50～59歳 n=194

60～69歳 n=228

70歳以上 n=343

５年未満 ５年～９年 10年～14年 15年～24年 25年以上 生まれた時からずっと 無回答

性

別

年

齢

別
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問３ 現在の、あなたの幸福度はどのくらいですか。１がとても不幸せ、１０がとても幸

せとしてお答えください。(SA) 

 「８点」が 25.1％で最も高くなっています。次いで「５点」が 16.8％、「７点」が 15.3％で続いています。回答

者の平均は 6.90点となっています。 

 女性は男性と比べて点数が高く、年齢別では 50歳代で落ち込みがあることがわかります。 

 

 

 

  

1.4 

1.4 

3.2 

4.0 

16.8 

10.5 

15.3 

25.1 

9.7 

10.1 

2.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点

無回答

(SA) n=1,311

平均

6.90点

(n)

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

10
点

無
回
答

1,311 1.4 1.4 3.2 4.0 16.8 10.5 15.3 25.1 9.7 10.1 2.6
男性 587 1.9 2.0 4.1 4.9 20.3 11.2 17.4 21.5 8.0 6.8 1.9
女性 691 1.0 0.9 2.3 3.2 13.9 10.0 14.2 28.7 11.4 13.3 1.2
29歳以下 89 0.0 1.1 2.2 5.6 23.6 7.9 14.6 19.1 15.7 10.1 0.0
30～39歳 296 0.7 1.0 2.7 3.4 12.5 10.8 19.3 30.7 11.5 6.4 1.0
40～49歳 145 2.8 2.1 2.8 2.8 15.2 9.0 19.3 22.1 8.3 14.5 1.4
50～59歳 194 2.1 2.6 5.7 3.1 23.2 11.3 12.9 24.2 6.2 7.2 1.5
60～69歳 228 2.6 1.8 3.5 4.4 14.5 8.3 16.7 27.2 8.3 9.6 3.1
70歳以上 343 0.6 0.6 2.6 5.0 18.1 12.8 11.7 23.0 10.5 13.7 1.5

年
齢
別

全体

性
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上
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全体
n=1,311

男性
n=587

女性
n=691

29歳以下
n=89

30～39歳
n=296

40～49歳
n=145

50～59歳
n=194

60～69歳
n=228

70歳以上
n=343

無回答
n=15

6.90 6.53 7.25 6.94 7.07 6.97 6.42 6.83 7.04 8.00

幸福度

回答者平均点

6.90

6.53

7.25

6.94
7.07

6.97

6.42

6.83

7.04

8.00

6.00

6.50

7.00

7.50

8.00

8.50

全体

n=1,311

男性

n=587

女性

n=691

29歳以下

n=89

30～39歳

n=296

40～49歳

n=145

50～59歳

n=194

60～69歳

n=228

70歳以上

n=343

無回答

n=15

幸福度回答者平均点

性別 年齢別
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問４ あなたは「SDGｓ（持続可能な開発目標）」を知っていますか。(SA) 

 「名称だけは知っている」が38.3％で最も高く、次いで「名称や内容も知っている」が32.2％となっています。 

 40～49 歳では、半数近くが名称や名前も知っていますが、ほかの年齢区分では 30％台に止まっています。 

 

 

 

32.2 38.3 22.8 6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=1,311

名称や内容も知っている 名称だけは知っている 名称も内容も知らない 無回答

32.2

33.9

30.8

33.7

36.5

45.5

35.1

36.0

18.1

38.3

38.7

38.2

42.7

38.5

35.2

44.8

36.8

36.4

22.8

20.3

24.7

20.2

21.6

13.1

14.9

21.9

33.5

6.7

7.2

6.2

6.2

5.2

5.3

12.0

0% 25% 50% 75% 100%

全体 n=1,311

男性 n=587

女性 n=691

29歳以下 n=89

30～39歳 n=296

40～49歳 n=145

50～59歳 n=194

60～69歳 n=228

70歳以上 n=343

名称や内容も知っている 名称だけは知っている 名称も内容も知らない 無回答

性

別

年

齢

別
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現在の井原市に対するお考えなどをおたずねします 

問５ あなたは、井原市で実施している事業・行政サービスなどにどの程度関心をお持ち

ですか。次の中からあなたのお気持ちに最も近いものを選んでください。(SA) 

 「多少関心がある」が 56.6％を占めています。関心がある人（「非常に関心がある」+「多少関心がある」）の

割合は 7割強となっています。 

 関心の度合いには地域差がみられます。一部の地域では、非常に関心があるが１割未満となっています。 

 

 

 

16.3

18.8

56.6

53.3

22.6

22.8

2.4

4.2

2.1

0.9

今回(R03)

n=1,311

前回(H28)

n=1,313

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に関心がある 多少関心がある あまり関心がない 全く関心がない 無回答

16.3

18.2

14.8

13.5

16.2

16.6

12.4

16.2

19.2

56.6

52.1

59.8

47.2

59.5

56.6

54.6

57.9

56.3

22.6

23.7

22.1

31.5

20.9

20.7

30.4

21.9

19.2

6.7

4.1

0% 25% 50% 75% 100%

全体 n=1,311

男性 n=587

女性 n=691

29歳以下 n=89

30～39歳 n=296

40～49歳 n=145

50～59歳 n=194

60～69歳 n=228

70歳以上 n=343

非常に関心がある 多少関心がある あまり関心がない 全く関心がない 無回答

性

別

年

齢

別
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問６ あなたは井原市で実施している事業・行政サービスなどについて、どの程度満足さ

れていますか(SA) 

 「どちらともいえない」が 51.5％で最も高くなっています。次いで、「やや満足している」が 29.3％、「やや不満

である」が 8.4％で続いています。満足している人（「満足している」+「やや満足している」）の割合は３割強と

なっています。 

 

 
 

4.3

4.8

29.3

28.8

51.5

50.1

8.4

9.2

4.0

5.6

2.6

1.5

今回(R03)

n=1,311

前回(H28)

n=1,313

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足している やや満足している どちらともいえない やや不満である 不満である 無回答

4.3

5.5

9.0

4.4

6.2

4.4

29.3

29.5

29.2

25.8

33.1

32.4

24.7

25.0

30.9

51.5

50.3

52.7

58.4

52.0

46.9

53.6

53.1

49.0

8.4

10.2

6.8

4.4

9.0

9.3

11.8

10.2

4.0

4.9

4.4

7.2

5.3

0% 25% 50% 75% 100%

全体 n=1,311

男性 n=587

女性 n=691

29歳以下 n=89

30～39歳 n=296

40～49歳 n=145

50～59歳 n=194

60～69歳 n=228

70歳以上 n=343

満足している やや満足している どちらともいえない やや不満である 不満である 無回答

性

別

年

齢

別
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問７ あなたは井原市への愛着や誇りを感じていますか。(SA) 

 「どちらかというと感じている」が 53.0％を占めています。愛着や誇りを感じている人（「感じている」+「どちら

かというと感じている」）の割合は７割強となっています。 

 

 

 

20.0 53.0 19.1 6.2 1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=1,311

感じている どちらかというと感じている どちらかというと感じていない 感じていない 無回答

20.0

19.8

20.0

18.0

19.6

18.6

18.0

20.6

21.6

33.3

53.0

48.7

57.0

49.4

56.8

56.6

47.9

48.7

55.4

46.7

19.1

22.0

16.6

19.1

15.5

18.6

27.3

23.2

14.9

13.3

6.2

7.2

5.2

12.4

7.1

4.8

5.2

6.1

5.0

6.7

0% 25% 50% 75% 100%

全体 n=1,311

男性 n=587

女性 n=691

29歳以下 n=89

30～39歳 n=296

40～49歳 n=145

50～59歳 n=194

60～69歳 n=228

70歳以上 n=343

無回答 n=15

感じている どちらかというと感じている どちらかというと感じていない 感じていない

性

別

年

齢

別
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問８ あなたは井原市を魅力的なまちとして友人・知人にすすめたいと思いますか。(SA) 

 「どちらかというと思う」が 42.2％で最も高くなっています。次いで「どちらかというと思わない」が 32.0％、「思

わない」が 12.3％で続いています。友人・知人にすすめたいと思う人（「そう思う」+「どちらかというと思う」）の

割合は５割台半ばとなっており、年齢別でみると 39歳以下で比較的高くなっています。 

 

 

 

11.9 42.2 32.0 12.3 1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=1,311

そう思う どちらかというと思う どちらかというと思わない 思わない 無回答

11.9

9.0

14.3

22.5

14.9

12.4

8.2

7.9

11.1

42.2

38.2

46.0

37.1

48.6

40.7

37.6

42.1

40.8

32.0

35.8

28.5

29.2

26.0

30.3

38.1

33.8

34.7

12.3

14.8

10.0

10.1

9.8

15.2

13.9

14.9

10.5

0% 25% 50% 75% 100%

全体 n=1,311

男性 n=587

女性 n=691

29歳以下 n=89

30～39歳 n=296

40～49歳 n=145

50～59歳 n=194

60～69歳 n=228

70歳以上 n=343

そう思う どちらかというと思う どちらかというと思わない 思わない 無回答

性

別

年

齢

別
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問９ あなたは子どもたちに将来は井原市に住むことをすすめたいと思いますか。(SA) 

 「どちらかというと思う」が 41.8％で最も高くなっています。次いで「どちらかというと思わない」が 28.6％、「そ

う思う」が 14.7％で続いています。子どもたちにすすめたいと思う人（「そう思う」+「どちらかというと思う」）の割

合は５割台半ばとなっています。 

 

 

 

14.7 41.8 28.6 13.0 1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=1,311

そう思う どちらかというと思う どちらかというと思わない 思わない 無回答

14.7

13.6

15.1

18.0

12.8

10.3

13.4

14.0

18.1

41.8

40.4

43.1

42.7

44.9

39.3

36.6

42.1

42.3

28.6

29.5

28.2

21.3

29.7

34.5

31.4

29.4

25.4

13.0

14.1

12.0

16.9

12.2

13.8

16.0

13.6

10.5

0% 25% 50% 75% 100%

全体 n=1,311

男性 n=587

女性 n=691

29歳以下 n=89

30～39歳 n=296

40～49歳 n=145

50～59歳 n=194

60～69歳 n=228

70歳以上 n=343

そう思う どちらかというと思う どちらかというと思わない 思わない 無回答

性

別

年

齢

別
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問10  あなたは、毎日の生活の中で、以下に挙げたまちづくりの取組にどの程度満足して

いますか。また、今後の取組としてはどの程度重要だと思いますか。 (各SA) 

基本目標１ 伝統、文化が引き継がれ、郷土を愛する人が育まれるまちづくり 

 満足度の高い項目（「満足」+「やや満足」）は、「学校・家庭・地域の連携による人づくり」「スポーツの充実」

で２割程度となっており、それ以外の項目は１割台となっています。 

 重要度の高い項目（「重要」+「やや重要」）は、「基礎学力の向上」「心と体を育てる教育の充実・郷土愛の

醸成」「時代に対応した教育施設・機能の整備・充実」で７割以上となっています。 

【満足度】 

 

【重要度】 

 

4.1 

3.2 

4.0 

3.2 

3.7 

4.0 

5.4 

2.7 

12.4

11.2

15.2

14.1

14.2

14.2

15.3

10.8

62.4

62.3

60.9

59.0

65.1

66.2

61.5

70.9

10.4

13.1

10.8

11.7

8.8

8.1

9.5

7.4

7.7

7.4

6.8

8.5

5.9

5.3

5.3

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 基礎学力の向上

２ 心と体を育てる教育の

充実・郷土愛の醸成

３ 学校・家庭・地域の

連携による人づくり

４ 時代に対応した教育施設・

機能の整備・充実

５ 生涯学習の充実

６ 文化活動の充実

７ スポーツの充実

８ 人権尊重・男女共同

参画社会の実現

(SA) n=1,311

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

47.7

47.5

38.5

42.3

27.9

23.2

26.2

28.3

26.5

25.6

28.5

29.8

31.0

29.0

29.8

26.5

17.9

19.3

24.0

20.0

32.3

37.6

35.7

36.5

6.3

6.3

6.4

6.8

5.8

5.6

5.3

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 基礎学力の向上

２ 心と体を育てる教育の

充実・郷土愛の醸成

３ 学校・家庭・地域の

連携による人づくり

４ 時代に対応した教育施設・

機能の整備・充実

５ 生涯学習の充実

６ 文化活動の充実

７ スポーツの充実

８ 人権尊重・男女共同

参画社会の実現

(SA) n=1,311

重要 やや重要 普通 あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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基本目標２ 地域の宝を生かし、魅力がいっぱいで、活力にあふれるまちづくり 

 満足度の高い項目（「満足」+「やや満足」）は、「いばらブランドの確立と魅力発信」で、２割台半ばとなって

います。満足度の低い項目（「やや不満」+「不満」）は、「観光の振興」「雇用対策・起業支援」で４割弱となっ

ています。 

 重要度の高い項目（「重要」+「やや重要」）では、「雇用対策・起業支援」「住環境の整備・定住促進」「商工

業の振興」３割台半ばとなっています。 

【満足度】 

 

【重要度】 

 

 

1.6 

1.2 

1.7 

1.1 

5.0 

3.1 

1.4 

6.7

9.4

5.6

5.2

20.1

12.4

6.7

58.0

61.0

50.4

52.8

50.6

52.7

68.3

22.3

17.8

25.9

24.6

15.0

20.1

15.2

6.6

5.5

11.7

11.1

5.8

7.9

4.4

4.7

5.0

4.7

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

９ 商工業の振興

10 農林業の振興

11 観光の振興

12 雇用対策・起業支援

13 いばらブランドの

確立と魅力発信

14 住環境の整備・定住促進

15 交流促進

(SA) n=1,311
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

39.2

30.4

31.0

47.3

34.4

40.5

20.9

28.8

29.5

28.8

24.2

31.8

29.3

27.8

25.5

31.7

28.9

21.8

24.4

24.3

40.9 4.7

5.4

5.9

5.7

5.8

4.5

4.4

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

９ 商工業の振興

10 農林業の振興

11 観光の振興

12 雇用対策・起業支援

13 いばらブランドの

確立と魅力発信

14 住環境の整備・定住促進

15 交流促進

(SA) n=1,311
重要 やや重要 普通 あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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基本目標３ 子育てしやすく、誰もが生きがいをもち、いきいきと暮らせるまちづくり 

 満足度の高い項目（「満足」+「やや満足」）は、「健康づくり体制の充実」と「子育て支援の充実」で３割弱と

なっており、ほかの項目と比べ高いことがわかります。満足度の低い項目（「やや不満」+「不満」）は、「地域医

療体制の充実」で４割弱となっています。 

 重要度の高い項目（「重要」+「やや重要」）は、「地域医療体制の充実」「子育て支援の充実」「高齢者福祉

の充実」で７割以上となっています。 

【満足度】 

 

【重要度】 

 

 

7.1 

3.6 

7.7 

4.0 

2.7 

2.6 

19.8

12.4

19.5

16.4

10.4

9.8

61.3

43.5

52.4

58.3

69.2

72.8

7.2

24.9

11.8

13.9

9.9

8.3

12.2

4.0

4.1

4.6

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16 健康づくり体制の充実

17 地域医療体制の充実

18 子育て支援の充実

19 高齢者福祉の充実

20 障害者福祉の充実

21 地域福祉の推進

(SA) n=1,311
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

33.8

56.6

50.6

46.9

37.6

29.9

30.3

23.3

23.6

26.2

25.8

27.2

30.9

14.7

20.0

21.6

31.1

36.8

4.1

4.3

4.9

4.2

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16 健康づくり体制の充実

17 地域医療体制の充実

18 子育て支援の充実

19 高齢者福祉の充実

20 障害者福祉の充実

21 地域福祉の推進

(SA) n=1,311
重要 やや重要 普通 あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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基本目標４ 安全・安心で、美しい自然と調和した、みんなが住みよさを実感できるまちづくり 

 満足度の高い項目（「満足」+「やや満足」）は、「上・下水道の整備」で２割以上となっています。満足度の

低い項目（「やや不満」+「不満」）は、「公共交通の確保」で４割弱となっています。 

 重要度の高い項目（「重要」+「やや重要」）では、「環境保全・循環型社会の構築」「防災・防犯・交通安全

対策の充実」「公共交通の確保」で７割弱となっています。 

【満足度】 

 

【重要度】 

 

 

3.4 

3.7 

3.7 

7.0 

3.9 

1.8 

14.6

15.2

12.8

14.3

12.7

6.3

63.8

65.7

55.1

59.0

62.5

51.7

11.6

10.2

19.1

11.1

10.6

24.5

6.1

5.9

5.4

12.8

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

22 環境保全・

循環型社会の構築

23 防災・防犯・

交通安全対策の充実

24 道路網の整備

25 上・下水道の整備

26 情報通信基盤の

整備と活用

27 公共交通の確保

n=1,311

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

36.2

39.6

32.7

30.0

29.8

34.5

32.1

28.4

29.1

27.2

26.0

30.4

25.8

26.5

30.7

36.2

35.9

26.7

4.7

4.7

5.0

4.9

6.3

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

22 環境保全・

循環型社会の構築

23 防災・防犯・

交通安全対策の充実

24 道路網の整備

25 上・下水道の整備

26 情報通信基盤の

整備と活用

27 公共交通の確保

n=1,311

重要 やや重要 普通 あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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27 項目の満足度・重要度マトリクス※ 

※縦軸に重要度、横軸に満足度をとり、重要度の平均値 4.03 と満足度 3.00（普通）を交点としたグラフに全 27 項目を配

置しています。なお、満足度スコアの平均値は 2.95 でした。 

 満足度が低く重要度が高い象限（A）には、「２ 心と体を育てる教育の充実・郷土愛の醸成」「９ 商工業の

振興」「12 雇用対策・起業支援」「14 住環境の整備・定住促進」「17 地域医療体制の充実」「20 障害

者福祉の充実」の６項目が入っており、重点的な課題であるといえます。 

 

【満足度・重要度】 

 

 

  

重要度＝
（高い）×５＋（やや高い）×４＋（ふつう）×３＋（やや低い）×２＋（低い）×１

（有効回収数）－（無回答）

満足度＝
（満足）×５＋（やや満足）×４＋（ふつう）×３＋（やや不満）×２＋（不満）×１

（有効回収数）－（無回答）

１．基礎学力の向上
２．心と体を育てる教育の充実・郷土愛の醸成

３．学校・家庭・地域の連携による人づくり

４．時代に対応した教育施設・機能の整備・充実

５．生涯学習の充実

６．文化活動の充実

７．スポーツの充実

８．人権尊重・男女共同参画社会の実現

９．商工業の振興

10．農林業の振興

11．観光の振興

12．雇用対策・起業支援

13．いばらブランドの確立と魅力発信

14．住環境の整備・定住促進

15．交流促進

16．健康づくり体制の充実

17．地域医療体制の充実

18．子育て支援の充実

19．高齢者福祉の充実

20．障害者福祉の充実

21．地域福祉の推進

22．環境保全・循環型社会の構築

23．防災・防犯・交通安全対策の充実

24．道路網の整備

25．上・下水道の整備

26．情報通信基盤の整備と活用

27．公共交通の確保

3.50

3.70

3.90

4.10

4.30

4.50

2.50 2.60 2.70 2.80 2.90 3.00 3.10 3.20 3.30

普通

（3.00）

高

重
要
度

高

満足度

平均値

（4.03）

Ｃ : 推移を見ながら

改善が望まれるグループ

Ｂ : 積極的維持が望まれる

グループ

Ｄ : 推移を見ながら

維持が望まれるグループ

Ａ : 重点的改善が望まれる

グループ
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27 項目の満足度と重要度の上位・下位 

 

 
 

 

 

 

 
 

満足度上位 満足度
16　健康づくり体制の充実 3.23
18　子育て支援の充実 3.16
７ スポーツの充実 3.11
６ 文化活動の充実 3.10
５ 生涯学習の充実 3.09
23　防災・防犯・
交通安全対策の充実 3.08
３ 学校・家庭・地域の
連携による人づくり 3.08
25　上・下水道の整備 3.06
１ 基礎学力の向上 3.04
８ 人権尊重・男女共同
参画社会の実現 3.04

満足度下位 満足度
11　観光の振興　 2.58
27　公共交通の確保 2.58
12　雇用対策・起業支援　 2.59
17　地域医療体制の充実 2.69
９　商工業の振興　 2.73
10　農林業の振興　 2.82
14　住環境の整備・定住促進　 2.82
15　交流促進　 2.85
24　道路網の整備 2.89
20　障害者福祉の充実 2.98

網掛けは重要度上位（５位内）で満足度下位（５位内）の項目

重要度上位 重要度
17　地域医療体制の充実 4.41
18　子育て支援の充実 4.30
１ 基礎学力の向上 4.29
２ 心と体を育てる教育の
充実・郷土愛の醸成 4.27
12　雇用対策・起業支援　 4.25
19　高齢者福祉の充実 4.23
４ 時代に対応した教育施設・
機能の整備・充実 4.21
14　住環境の整備・定住促進　 4.13
９　商工業の振興　 4.12
23　防災・防犯・
交通安全対策の充実 4.12
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問11 問10に示した27項目のうち、井原市のまちづくりを進めるにあたって、あなたが特

に重要だと思う項目は何ですか。重要だと思う項目の番号を５つまでご記入ください。  

(各SA) 

 １番目に重要だと思う項目をみると、「子育て支援の充実」が最も回答割合が高く、「地域医療体制の充実」

「雇用対策・起業支援」が続いています。１番目から５番目のどれかに回答があった割合でも、上位３項目は

同じ項目となっています。 

 
0 2 4 6 8 10 12 14 16

基礎学力の向上

心と体を育てる教育の

充実・郷土愛の醸成

学校・家庭・地域の

連携による人づくり

時代に対応した教育施設・

機能の整備・充実

生涯学習の充実

文化活動の充実

スポーツの充実

人権尊重・男女共同

参画社会の実現

商工業の振興

農林業の振興

観光の振興

雇用対策・起業支援

いばらブランドの確立と

魅力発信

住環境の整備・定住促進

交流促進

健康づくり体制の充実

地域医療体制の充実

子育て支援の充実

高齢者福祉の充実

障害者福祉の充実

地域福祉の推進

環境保全・

循環型社会の構築

防災・防犯・

交通安全対策の充実

道路網の整備

上・下水道の整備

情報通信基盤の

整備と活用

公共交通の確保

無回答

n=1,311

１番目

２番目

３番目

４番目

５番目

(%)
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【１～５番目の回答】 

 

※1～5番目までの合計が 10％以上の項目 

  

12.6 

14.7 

9.8 

5.5 

5.7 

2.2 

5.7 

3.4 

4.4 

2.6 

3.7 

2.4 

2.1 

2.8 

1.7 

2.0 

2.1 

1.9 

11.0 

10.6 

7.5 

8.4 

3.6 

5.2 

4.1 

2.5 

4.6 

1.8 

3.4 

2.5 

3.9 

2.3 

2.7 

2.3 

2.9 

2.2 

8.5 

6.6 

6.9 

7.2 

4.3 

4.8 

4.0 

4.5 

3.5 

3.5 

3.7 

3.6 

2.8 

2.5 

2.7 

2.9 

2.1 

3.4 

7.1 

5.2 

7.2 

6.1 

4.2 

4.0 

3.4 

4.5 

3.1 

5.0 

3.4 

4.0 

2.8 

2.5 

3.3 

2.5 

2.7 

2.2 

4.6 

4.2 

6.0 

5.0 

7.8 

5.1 

2.7 

4.7 

3.1 

4.8 

2.6 

3.7 

3.4 

3.5 

2.6 

2.3 

2.1 

1.9 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

地域医療体制の充実

子育て支援の充実

雇用対策・起業支援

高齢者福祉の充実

公共交通の確保

住環境の整備・定住促進

基礎学力の向上

防災・防犯・

交通安全対策の充実

商工業の振興

環境保全・

循環型社会の構築

心と体を育てる教育の

充実・郷土愛の醸成

道路網の整備

観光の振興

いばらブランドの確立と

魅力発信

時代に対応した教育施設・

機能の整備・充実

健康づくり体制の充実

学校・家庭・地域の

連携による人づくり

農林業の振興

１番目

２番目

３番目

４番目

５番目
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≪参考：前回（Ｈ28）≫ 

 

※1～5番目までの合計が 10％以上の項目 

注）：項目が前回とは異なる 

 

11.7 

7.5 

10.6 

4.0 

6.6 

4.5 

6.6 

3.2 

3.2 

2.1 

2.0 

2.1 

0.6 

2.2 

7.5 

7.2 

4.7 

5.9 

4.0 

4.0 

4.9 

4.5 

4.0 

3.0 

1.7 

2.4 

1.9 

1.9 

5.5 

6.1 

3.5 

5.0 

2.7 

3.3 

3.0 

3.9 

3.7 

2.4 

2.1 

2.4 

2.5 

1.8 

4.4 

4.3 

2.6 

4.3 

4.0 

3.6 

2.7 

2.2 

2.7 

3.3 

2.7 

2.6 

3.2 

2.6 

3.3 

2.4 

1.2 

3.2 

2.3 

3.3 

1.1 

1.9 

1.3 

3.3 

4.8 

2.7 

3.8 

2.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

地域医療体制の充実

高齢者福祉の充実

心と体を育てる教育の充実

子育て支援の充実

工業の振興

雇用環境の充実

力を向上させ可能性を

伸ばす教育の充実

健康づくり活動の推進

子どもを取り巻く

学校・家庭・地域の連携

利便性の高い

公共交通機関の整備

健全な財政運営

救急救助体制の充実

定住対策の推進

防災体制の強化

１番目
２番目
３番目
４番目
５番目
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【スコア】 

スコアは１位を５点、２位を４点、３位を３点、４位を２点、５位を１点の重みをつけて加算した合

計値 

 

 

1,983 

1,973 

1,579 

1,307 

943 

870 

790 

777 

713 

686 

593 

581 

573 

516 

478 

471 

460 

456 

361 

357 

246 

213 

193 

186 

140 

108 

78 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

地域医療体制の充実

子育て支援の充実

雇用対策・起業支援

高齢者福祉の充実

公共交通の確保

基礎学力の向上

商工業の振興

住環境の整備・定住促進

防災・防犯・

交通安全対策の充実

心と体を育てる教育の

充実・郷土愛の醸成

環境保全・

循環型社会の構築

道路網の整備

観光の振興

いばらブランドの確立と

魅力発信

時代に対応した教育施設・

機能の整備・充実

学校・家庭・地域の

連携による人づくり

健康づくり体制の充実

農林業の振興

障害者福祉の充実

上・下水道の整備

情報通信基盤の

整備と活用

スポーツの充実

生涯学習の充実

地域福祉の推進

人権尊重・男女共同

参画社会の実現

文化活動の充実

交流促進

(スコア)

n=1,311
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問12 井原市の地理的条件、気候、都市機能、行政サービスなど住環境を総合的にみた場

合、井原市はあなたにとって住みよいところですか。それとも住みにくいところです

か。(SA) 

 「どちらかといえば住みよい」が 34.1％で最も高くなっています。次いで「普通」が 29.1％、「住みよい」が

19.1％で続いています。住みよいと思う人（「住みよい」+「どちらかといえば住みよい」）の割合は 50％強と

なっています。 

 39歳以下の比較的若い世代では、住みよいと感じている傾向が高くなっています。 

 

 

 

19.1

23.8

34.1

29.9

29.1

29.1

13.7

13.6

2.9

1.7

1.2

2.1

今回(R03)

n=1,311

前回(H28)

n=1,313

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住みよい どちらかといえば住みよい 普通

どちらかといえば住みにくい 住みにくい 無回答

19.1

16.7

21.3

21.3

22.6

20.0

19.1

14.9

17.8

34.1

33.0

34.9

38.2

38.2

33.8

31.4

36.4

29.7

29.1

32.7

26.2

24.7

20.3

26.2

34.5

28.9

35.9

13.7

13.1

14.3

11.2

15.2

15.2

11.3

13.2

14.0

4.5

4.4

0% 25% 50% 75% 100%

全体 n=1,311

男性 n=587

女性 n=691

29歳以下 n=89

30～39歳 n=296

40～49歳 n=145

50～59歳 n=194

60～69歳 n=228

70歳以上 n=343

住みよい どちらかといえば住みよい 普通 どちらかといえば住みにくい 住みにくい 無回答

性

別

年

齢

別
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問12で「４．どちらかといえば住みにくい」または「５．住みにくい」と回答された方のみ 

問12－１ あなたが住みにくいと思われるのは、どんな理由からですか。(MA) 

 「公共交通機関の便が悪い」が 58.5％で最も高くなっています。次いで「買物の便が悪い」が 56.2％、「医

療機関が少ない」が 45.6％で続いています。 

 多くの項目で前回のポイント数を下回っていますが、「教育・学習・スポーツ施設の不足」は前回と比べ 10

ポイント程度増加しており、30歳代からのニーズが高いことがわかります。 

 

 

  

58.5 

56.2 

45.6 

33.2 

30.0 

25.8 

24.4 

20.7 

18.4 

17.1 

17.1 

13.8 

13.4 

12.9 

12.4 

12.0 

11.1 

8.3 

4.1 

3.7 

0.9 

12.4 

0.0 

64.5

60.0

50.5

32.0

30.5

15.5

20.5

28.5

15.0

23.0

19.5

16.0

17.5

7.5

6.5

4.5

15.0

7.0

5.5

5.5

3.0

11.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

公共交通機関の便が悪い

買物の便が悪い

医療機関が少ない

街灯が少ない

余暇施設や娯楽施設の不足

教育・学習・スポーツ施設の不足

道路交通の状況が悪い

下水道の未整備

国道・県道などの主要道路の未整備

家のまわりの生活道路の未整備

子育て関連施設の不足

公園・広場の不足

福祉施設の不足

河川の未整備

その他の都市施設(情報通信、

ケーブルテレビなど)の不足

街の景観が悪い

排水路の未整備

騒音・悪臭がする

生活施設(集会所など)の不足

日当たり・風通しが悪い

緑が少ない

その他

無回答

今回(R03)

n=217

前回(H28)

n=200
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(n
)

国 道 ・ 県 道 な ど の 主 要 道 路 の 未 整 備

家 の ま わ り の 生 活 道 路 の 未 整 備

下 水 道 の 未 整 備

排 水 路 の 未 整 備

河 川 の 未 整 備

公 園 ・ 広 場 の 不 足

教 育 ・ 学 習 ・ ス ポ ー ツ 施 設 の 不 足

子 育 て 関 連 施 設 の 不 足

福 祉 施 設 の 不 足

生 活 施 設 ( 集 会 所 な ど ) の 不 足

余 暇 施 設 や 娯 楽 施 設 の 不 足

そ の 他 の 都 市 施 設 ( 情 報 通 信 、

ケ ー ブ ル テ レ ビ な ど ) の 不 足

道 路 交 通 の 状 況 が 悪 い

公 共 交 通 機 関 の 便 が 悪 い

日 当 た り ・ 風 通 し が 悪 い

買 物 の 便 が 悪 い

緑 が 少 な い

街 の 景 観 が 悪 い

騒 音 ・ 悪 臭 が す る

街 灯 が 少 な い

医 療 機 関 が 少 な い

そ の 他

無 回 答
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問13 あなたが現在お住まいの地区は、今後どのような地域づくりを進めていくのがいい

とお考えですか。(MA 回答数３つまで) 

 「医療・保健・福祉施設が充実した地区」が 43.8％で最も高くなっています。次いで「子どもたちの成長を地

域ぐるみで支え、応援する地区」が 37.9％、「高齢者に住みやすい地区」が 37.6％で続いています。 

 39歳以下では、子どもの成長への支援や教育環境の充実を求める割合が高くなっています。 

 

（※）は、前回の調査でなかった選択肢 

 

43.8 

37.9 

37.6 

16.3 

16.3 

16.3 

15.0 

14.0 

10.1 

7.1 

6.9 

6.2 

6.1 

5.5 

4.6 

4.5 

2.7 

4.0 

50.4

45.5

17.8

18.1

24.7

19.1

17.4

12.6

10.4

7.0

6.2

6.8

8.4

7.0

4.9

1.8

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

医療・保健・福祉施設が充実した地区

子どもたちの成長を地域ぐるみで支え、

応援する地区（※）

高齢者に住みやすい地区

商業・サービス業の充実した地区

教育・学習・スポーツ施設が

充実した地区

自然環境に恵まれた住宅地区

農地や山林を保全し、

自然環境の豊かな地区

にぎわい・交流が活発な地区

コミュニティ活動が盛んな地区

現状のままでよい

都市機能の充実した住宅地区

地域資源を生かした

観光を中心とした地区

歴史と伝統を生かした地区

井原市の中核としての

都市機能が集積した地区

農業を主体とした地区

工業の充実した地区

その他

無回答

今回(R03)

n=1,311

前回(H28)

n=1,313
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(n
)

農 地 や 山 林 を 保 全 し 、

自 然 環 境 の 豊 か な 地 区

農 業 を 主 体 と し た 地 区

工 業 の 充 実 し た 地 区

商 業 ・ サ ー ビ ス 業 の 充 実 し た 地 区

地 域 資 源 を 生 か し た

観 光 を 中 心 と し た 地 区

医 療 ・ 保 健 ・ 福 祉 施 設 が 充 実 し た 地 区

歴 史 と 伝 統 を 生 か し た 地 区

教 育 ・ 学 習 ・ ス ポ ー ツ 施 設 が

充 実 し た 地 区

子 ど も た ち の 成 長 を 地 域 ぐ る み で 支 え 、

応 援 す る 地 区

井 原 市 の 中 核 と し て の

都 市 機 能 が 集 積 し た 地 区

都 市 機 能 の 充 実 し た 住 宅 地 区

自 然 環 境 に 恵 ま れ た 住 宅 地 区

に ぎ わ い ・ 交 流 が 活 発 な 地 区

高 齢 者 に 住 み や す い 地 区

コ ミ ュ ニ テ ィ 活 動 が 盛 ん な 地 区

現 状 の ま ま で よ い

そ の 他

無 回 答
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0
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2
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2
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0
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5
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3
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8
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0
.2

1
9
.3

4
9
.6

1
1
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4
.4

2
.2

5
.3

7
0
歳

以
上

3
4
3

2
2
.4

6
.1

5
.0

9
.3

6
.1

4
7
.2

5
.5

8
.7

2
6
.2

4
.7

4
.4

1
5
.5

1
1
.7

5
6
.0

1
3
.4

7
.3

2
.0

4
.7

年 齢 別

全
体

性 別

全
体
±

1
0
ポ
イ
ン
ト
以
上

全
体
±

5ポ
イ
ン
ト
以
上
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将来の井原市のまちづくりについておたずねします 

問14 「交通・情報基盤」に関して、今後、井原市はどのようなことに力を入れる必要が

あると思いますか。(MA 回答数３つまで) 

 「歩道や交通安全施設（照明、ミラー、信号など）の整備」が 50.1％で最も高くなっています。次いで「バス

や予約型乗合タクシーの利用拡大の促進」が 39.3％、「家のまわりなど生活道路の整備」が 38.7％で続いて

います。 

 

 

 

50.1 

39.3 

38.7 

26.8 

24.6 

24.0 

19.5 

8.8 

8.7 

4.0 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

歩道や交通安全施設

（照明、ミラー、信号など）の整備

バスや予約型乗合タクシーの

利用拡大の促進

家のまわりなど生活道路の整備

鉄道井原線の利用拡大の促進

国道・県道など主要道路の整備

情報化に対応した施設、基盤整備

交通安全意識を高めるための啓発

駐車場・駐輪場の整備

案内標識の整備

その他

無回答

(MA) n=1,311

(n)

国
道
・
県
道
な
ど
主
要
道
路
の
整
備

家
の
ま
わ
り
な
ど
生
活
道
路
の
整
備

歩
道
や
交
通
安
全
施
設

（
照
明

、
ミ
ラ
ー

、
信
号
な
ど

）
の
整
備

案
内
標
識
の
整
備

鉄
道
井
原
線
の
利
用
拡
大
の
促
進

バ
ス
や
予
約
型
乗
合
タ
ク
シ
ー

の

利
用
拡
大
の
促
進

駐
車
場
・
駐
輪
場
の
整
備

交
通
安
全
意
識
を
高
め
る
た
め
の
啓
発

情
報
化
に
対
応
し
た
施
設

、
基
盤
整
備

そ
の
他

無
回
答

1,311 24.6 38.7 50.1 8.7 26.8 39.3 8.8 19.5 24.0 4.0 2.1
男性 587 27.4 39.4 50.8 9.7 23.2 34.1 8.9 19.3 26.2 4.9 1.9
女性 691 21.9 37.6 49.9 8.1 30.4 43.3 9.0 19.0 22.1 3.3 2.2
29歳以下 89 43.8 48.3 52.8 4.5 25.8 25.8 22.5 16.9 14.6 1.1 1.1
30～39歳 296 24.0 38.5 61.8 7.1 30.7 24.0 10.8 21.6 24.7 4.4 1.0
40～49歳 145 24.1 31.7 46.9 6.9 32.4 46.9 9.0 13.8 23.4 6.9 0.0
50～59歳 194 23.2 37.6 55.2 3.6 24.7 48.5 5.7 17.5 24.7 2.6 1.5
60～69歳 228 27.2 44.3 43.4 10.1 21.5 43.4 6.1 18.4 31.1 3.9 1.3
70歳以上 343 19.0 35.9 42.0 14.3 25.9 44.0 7.6 21.6 21.0 4.1 5.0

全体

性
別

年
齢
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上
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問15 「環境問題」に関して、今後、井原市はどのようなことに力を入れる必要があると

思いますか。(MA 回答数３つまで) 

 「気候変動による災害対策や熱中症などの健康被害への対応」が 31.4％で最も高くなっています。次いで

「食品ロス問題（食料の大量廃棄）への取組推進」が 29.8％、「太陽光や風力など再生可能エネルギーの有

効活用」が 23.8％で続いています。 

 

31.4 

29.8 

23.8 

23.4 

21.5 

20.2 

19.2 

18.2 

15.6 

13.3 

12.3 

11.6 

10.6 

2.4 

2.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

気候変動による災害対策や

熱中症などの健康被害への対応

食品ロス問題（食料の大量廃棄）への

取組推進

太陽光や風力など再生可能

エネルギーの有効活用

小・中学校における環境教育の充実

プラスチックごみ削減に向けた取組推進

自然環境や生態系の保全・保護

ごみ出しの適正化や

収集処理体制の充実

ごみの分別の徹底などによる

リサイクルの推進

自転車や公共交通機関など環境に

やさしい交通の利用促進

エコ住宅や省エネ家電などの

省エネルギーの普及促進

マイバッグ運動などのごみの発生抑制

水質汚濁などの公害の防止に

向けた対策

木質バイオマスなどの

新エネルギーの普及促進

その他

無回答

(MA) n=1,311
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(n
)

マ イ バ ッ グ 運 動 な ど の ご み の 発 生 抑 制

プ ラ ス チ ッ ク ご み 削 減 に 向 け た 取 組 推 進

食 品 ロ ス 問 題 （ 食 料 の 大 量 廃 棄 ） へ の

取 組 推 進

ご み の 分 別 の 徹 底 な ど に よ る

リ サ イ ク ル の 推 進

ご み 出 し の 適 正 化 や

収 集 処 理 体 制 の 充 実

太 陽 光 や 風 力 な ど 再 生 可 能

エ ネ ル ギ ー の 有 効 活 用

木 質 バ イ オ マ ス な ど の

新 エ ネ ル ギ ー の 普 及 促 進

エ コ 住 宅 や 省 エ ネ 家 電 な ど の

省 エ ネ ル ギ ー の 普 及 促 進

自 転 車 や 公 共 交 通 機 関 な ど 環 境 に

や さ し い 交 通 の 利 用 促 進

気 候 変 動 に よ る 災 害 対 策 や

熱 中 症 な ど の 健 康 被 害 へ の 対 応

小 ・ 中 学 校 に お け る 環 境 教 育 の 充 実

自 然 環 境 や 生 態 系 の 保 全 ・ 保 護

水 質 汚 濁 な ど の 公 害 の 防 止 に

向 け た 対 策

そ の 他

無 回 答
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0
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1
0
.8
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.0
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1
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1
7
.8

1
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.0

0
.9

4
.1

年 齢 別

全
体

性 別

全
体
±

10
ポ
イ
ン
ト
以
上

全
体
±

5ポ
イ
ン
ト
以
上
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問16 「移住・定住対策」に関して、今後、井原市はどのようなことに力を入れる必要が

あると思いますか。(MA 回答数３つまで) 

 「働く場の確保」が 67.4％で最も高くなっています。次いで「結婚・出産・子育ての希望がかなえられる環境

づくり」が 52.6％、「若者が活躍する場づくり」が 25.3％で続いています。 

 50～69 歳では、働く場の確保を求める割合が 70％台と高く、39 歳以下の若い世代では、結婚・出産・子

育て環境への回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

67.4 

52.6 

25.3 

23.3 

19.7 

19.2 

18.2 

11.8 

11.5 

10.2 

9.5 

2.7 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

働く場の確保

結婚・出産・子育ての希望が

かなえられる環境づくり

若者が活躍する場づくり

小・中学校、高校などの

教育環境の充実

安心して就農や起業できる支援

井原市へのＵＩＪターンに関する

情報発信の強化

若者の夢や目標の実現を

応援する環境づくり

井原デニムや「美しい星空」を

活かした地域づくり・PR

自然と親しむアウトドア施設・

環境の整備

若者へのふるさと教育・愛着の醸成

郷土の美しい自然環境の保全

その他

無回答

(MA) n=1,311

(n)

働
く
場
の
確
保

安
心
し
て
就
農
や
起
業
で
き
る
支
援

井
原
市
へ
の
Ｕ
Ｉ
Ｊ
タ
ー

ン
に
関
す
る

情
報
発
信
の
強
化

郷
土
の
美
し
い
自
然
環
境
の
保
全

自
然
と
親
し
む
ア
ウ
ト
ド
ア
施
設
・

環
境
の
整
備

井
原
デ
ニ
ム
や

「
美
し
い
星
空

」
を

活
か
し
た
地
域
づ
く
り
・
P
R

若
者
へ
の
ふ
る
さ
と
教
育
・
愛
着
の
醸
成

若
者
が
活
躍
す
る
場
づ
く
り

若
者
の
夢
や
目
標
の
実
現
を

応
援
す
る
環
境
づ
く
り

結
婚
・
出
産
・
子
育
て
の
希
望
が

か
な
え
ら
れ
る
環
境
づ
く
り

小
・
中
学
校

、
高
校
な
ど
の

教
育
環
境
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

1,311 67.4 19.7 19.2 9.5 11.5 11.8 10.2 25.3 18.2 52.6 23.3 2.7 2.3
男性 587 70.0 20.3 20.6 8.5 12.8 10.7 8.2 24.5 17.4 53.0 22.0 2.4 2.2
女性 691 65.3 19.2 18.2 10.0 10.6 12.4 12.0 25.9 18.2 52.5 24.3 2.9 2.5
29歳以下 89 50.6 7.9 10.1 2.2 23.6 12.4 13.5 34.8 20.2 70.8 31.5 3.4 0.0
30～39歳 296 63.9 13.5 12.5 4.1 17.6 11.1 9.5 20.3 14.5 69.9 40.9 5.1 1.0
40～49歳 145 67.6 18.6 16.6 8.3 12.4 12.4 10.3 22.8 19.3 47.6 35.2 5.5 0.7
50～59歳 194 78.9 17.5 22.2 9.3 6.7 14.9 6.7 27.3 14.4 50.0 16.0 1.0 1.0
60～69歳 228 71.9 25.4 25.0 14.0 11.0 7.9 10.1 25.4 19.3 48.2 14.0 2.2 2.6
70歳以上 343 65.6 25.9 22.7 13.4 5.8 12.2 12.0 26.8 21.0 39.4 11.4 0.6 5.2

全体

性
別

年
齢
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上
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問17 「安全・安心に暮らせるまちづくり」に関して、今後、井原市はどのようなことに

力を入れる必要があると思いますか。(MA 回答数３つまで) 

 「災害に強い都市基盤整備（落石防止、橋梁補強、急傾斜地対策等）」が 55.5％で最も高くなっています。

次いで「災害発生等、緊急時の情報発信」が 41.8％、「災害発生時における、避難場所・避難経路の確保

及び周知」が 40.7％で続いています。 

 60～69歳では、自主防災組織の育成を求める割合が他の年齢区分と比べ高くなっています。 

 

 

 

 

55.5 

41.8 

40.7 

28.1 

20.4 

18.5 

16.4 

16.2 

8.9 

1.6 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

災害に強い都市基盤整備（落石防止、

橋梁補強、急傾斜地対策等）

災害発生等、緊急時の情報発信

災害発生時における、避難場所・

避難経路の確保及び周知

市民に対する防災意識の醸成

地域における自主防災組織の育成

地域での防犯活動

（防犯パトロール活動等）

消費者被害の防止

消防体制（消防署・消防団など）や

救急体制の整備

AEDをはじめとした

応急手当の普及啓発

その他

無回答

(MA) n=1,311

(n)

市
民
に
対
す
る
防
災
意
識
の
醸
成

地
域
に
お
け
る
自
主
防
災
組
織
の
育
成

災
害
発
生
等

、
緊
急
時
の
情
報
発
信

災
害
発
生
時
に
お
け
る

、
避
難
場
所

・
避
難
経
路
の
確
保
及
び
周
知

災
害
に
強
い
都
市
基
盤
整
備

（
落
石
防
止

、

橋
梁
補
強

、
急
傾
斜
地
対
策
等

）

消
防
体
制

（
消
防
署
・
消
防
団
な
ど

）
や

救
急
体
制
の
整
備

A
E
D
を
は
じ
め
と
し
た

応
急
手
当
の
普
及
啓
発

地
域
で
の
防
犯
活
動

（
防
犯
パ
ト
ロ
ー

ル
活
動
等

）

消
費
者
被
害
の
防
止

そ
の
他

無
回
答

1,311 28.1 20.4 41.8 40.7 55.5 16.2 8.9 18.5 16.4 1.6 3.0
男性 587 29.0 22.1 39.4 37.3 57.1 16.0 8.2 16.4 15.7 2.0 3.4
女性 691 27.1 19.0 43.4 43.1 54.0 16.8 9.4 19.7 17.1 1.3 2.7
29歳以下 89 24.7 15.7 50.6 51.7 52.8 20.2 18.0 20.2 6.7 0.0 0.0
30～39歳 296 30.1 15.9 43.2 44.3 59.8 21.6 12.5 19.9 10.8 2.4 1.0
40～49歳 145 29.7 16.6 39.3 37.2 56.6 22.1 6.2 13.1 20.7 3.4 1.4
50～59歳 194 25.3 16.0 39.7 36.1 58.2 13.4 8.2 14.9 16.0 0.5 5.2
60～69歳 228 28.1 30.7 40.8 39.5 54.8 14.9 7.0 15.8 20.2 1.8 2.6
70歳以上 343 28.0 22.7 40.5 38.5 50.1 10.8 6.1 22.7 20.1 1.2 5.2

全体

性
別

年
齢
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上
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問18 「高齢者や障害者施策」に関して、今後、井原市はどのようなことに力を入れる必

要があると思いますか。(MA 回答数３つまで) 

 「医療負担の軽減や各種手当の充実」が 43.6％で最も高くなっています。次いで「介護保険サービスや福

祉サービスの充実」が 43.4％、「働く場所や機会の提供」が 28.5％で続いています。 

 

 

 

 

43.6 

43.4 

28.5 

26.2 

23.3 

20.1 

19.4 

18.5 

16.6 

15.8 

7.9 

1.3 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

医療負担の軽減や各種手当の充実

介護保険サービスや福祉サービスの充実

働く場所や機会の提供

健康づくりや介護予防への支援

認知症対策の充実

歩道の設置や段差の解消などのバリアフリー

化やユニバーサルデザインの普及促進

高齢者や障害者向け住宅の

整備に対する助成

相談体制の確立や情報提供の充実

余暇・レクリエーションなどの

生きがい対策の充実

早期療育・障害児者支援体制の充実

ボランティア活動や福祉教育の充実

その他

無回答

(MA) n=1,311

(n)

健
康
づ
く
り
や
介
護
予
防
へ
の
支
援

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス
や
福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

認
知
症
対
策
の
充
実

働
く
場
所
や
機
会
の
提
供

余
暇
・
レ
ク
リ
エ
ー

シ

ョ
ン
な
ど
の

生
き
が
い
対
策
の
充
実

相
談
体
制
の
確
立
や
情
報
提
供
の
充
実

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動
や
福
祉
教
育
の
充
実

早
期
療
育
・
障
害
児
者
支
援
体
制
の
充
実

医
療
負
担
の
軽
減
や
各
種
手
当
の
充
実

高
齢
者
や
障
害
者
向
け
住
宅
の

整
備
に
対
す
る
助
成

歩
道
の
設
置
や
段
差
の
解
消
な
ど
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化
や
ユ
ニ
バ
ー

サ
ル
デ
ザ
イ
ン
の
普
及
促
進

そ
の
他

無
回
答

1,311 26.2 43.4 23.3 28.5 16.6 18.5 7.9 15.8 43.6 19.4 20.1 1.3 2.4
男性 587 25.2 42.1 24.9 27.8 15.8 16.2 8.7 13.6 42.6 19.9 19.9 1.7 2.7
女性 691 27.8 44.3 22.0 28.5 17.2 20.5 7.4 18.1 44.0 19.0 19.7 1.0 2.0
29歳以下 89 19.1 41.6 16.9 30.3 23.6 10.1 12.4 28.1 32.6 18.0 21.3 1.1 3.4
30～39歳 296 27.0 37.5 21.6 32.8 20.9 18.2 6.1 24.3 40.2 19.6 21.3 1.0 1.4
40～49歳 145 17.9 44.1 18.6 37.9 13.1 19.3 11.7 14.5 33.8 21.4 27.6 3.4 0.7
50～59歳 194 21.6 46.9 25.3 33.0 13.9 17.0 7.2 8.8 47.4 22.7 20.6 1.0 0.5
60～69歳 228 29.8 45.2 25.0 26.3 16.7 21.5 7.5 13.2 46.1 20.2 14.9 0.9 2.6
70歳以上 343 31.5 44.6 26.2 19.0 14.0 19.5 7.9 11.4 49.0 16.3 18.7 1.2 4.7

全体

性
別

年
齢
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上
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問19 「少子化対策・子育て支援」に関して、今後、井原市はどのようなことに力を入れ

る必要があると思いますか。(MA 回答数３つまで) 

 「養育費・教育費・医療費などの経済的な負担の軽減」が 50.5％で最も高くなっています。次いで「育児休

暇や時短勤務など、仕事と子育てが両立できる環境づくり」が 42.9％、「出会いの場の創出、結婚支援」が

27.5％で続いています。 

 

50.5 

42.9 

27.5 

21.6 

16.7 

16.3 

14.8 

14.6 

13.7 

11.7 

10.8 

9.2 

7.4 

5.6 

2.5 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

養育費・教育費・医療費などの

経済的な負担の軽減

育児休暇や時短勤務など、

仕事と子育てが両立できる環境づくり

出会いの場の創出、結婚支援

一時保育や延長保育などの

子育て支援サービスの充実

幼稚園・保育所等の

教育保育施設の確保

新生児・小児医療や母子保健など

保健・医療の充実

交通安全や防犯などの

子どもの安全対策

不妊・不育治療の支援

公園や児童館など、

子どもの遊び場の整備

子育ての不安などに対する

相談窓口の充実

子ども同士や保護者同士が

交流できる場の提供

ひとり親家庭への自立支援

児童虐待防止対策

祖父母など父母以外の

家族の育児への参加

その他

無回答

(MA) n=1,311
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(n
)

出 会 い の 場 の 創 出 、 結 婚 支 援

育 児 休 暇 や 時 短 勤 務 な ど 、

仕 事 と 子 育 て が 両 立 で き る 環 境 づ く り

養 育 費 ・ 教 育 費 ・ 医 療 費 な ど の

経 済 的 な 負 担 の 軽 減

子 育 て の 不 安 な ど に 対 す る

相 談 窓 口 の 充 実

祖 父 母 な ど 父 母 以 外 の

家 族 の 育 児 へ の 参 加

新 生 児 ・ 小 児 医 療 や 母 子 保 健 な ど

保 健 ・ 医 療 の 充 実

不 妊 ・ 不 育 治 療 の 支 援

幼 稚 園 ・ 保 育 所 等 の

教 育 保 育 施 設 の 確 保

一 時 保 育 や 延 長 保 育 な ど の

子 育 て 支 援 サ ー ビ ス の 充 実

公 園 や 児 童 館 な ど 、

子 ど も の 遊 び 場 の 整 備

子 ど も 同 士 や 保 護 者 同 士 が

交 流 で き る 場 の 提 供

交 通 安 全 や 防 犯 な ど の

子 ど も の 安 全 対 策

児 童 虐 待 防 止 対 策

ひ と り 親 家 庭 へ の 自 立 支 援

そ の 他

無 回 答
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年 齢 別

全
体

性 別

全
体
±

10
ポ
イ
ン
ト
以
上

全
体
±

5
ポ
イ
ン
ト
以
上
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問20 「健康・医療」に関して、今後、井原市はどのようなことに力を入れる必要がある

と思いますか。(MA 回答数３つまで) 

 「医療施設（病院・診療所など）の充実」が 72.5％で最も高くなっています。次いで「地域医療体制（救急医

療、医療機関の協力体制など）の強化」が 57.4％、「健康管理体制（日常的な健康診断、健康相談など）の

強化」が 27.1％で続いています。 

 
 

 

 

72.5 

57.4 

27.1 

25.6 

20.7 

18.8 

3.0 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

医療施設（病院・診療所など）の充実

地域医療体制（救急医療、

医療機関の協力体制など）の強化

健康管理体制（日常的な健康診断、

健康相談など）の強化

健康・医療の情報提供の充実

健康づくり施策の推進

保健施設（保健センターなど）の充実

その他

無回答

(MA) n=1,311

(n)

保
健
施
設

（
保
健
セ
ン
タ
ー

な
ど

）
の
充
実

医
療
施
設

（
病
院
・
診
療
所
な
ど

）
の
充
実

健
康
・
医
療
の
情
報
提
供
の
充
実

健
康
づ
く
り
施
策
の
推
進

健
康
管
理
体
制

（
日
常
的
な
健
康
診
断

、

健
康
相
談
な
ど

）
の
強
化

地
域
医
療
体
制

（
救
急
医
療

、

医
療
機
関
の
協
力
体
制
な
ど

）
の
強
化

そ
の
他

無
回
答

1,311 18.8 72.5 25.6 20.7 27.1 57.4 3.0 2.8
男性 587 20.1 70.5 22.7 21.1 26.1 55.0 2.9 3.4
女性 691 17.4 74.0 27.8 20.3 28.1 59.5 3.0 2.3
29歳以下 89 31.5 76.4 33.7 18.0 20.2 42.7 3.4 2.2
30～39歳 296 20.6 71.3 25.0 13.2 33.1 58.4 3.4 2.0
40～49歳 145 15.2 73.1 17.9 15.2 26.9 63.4 3.4 0.7
50～59歳 194 17.0 75.8 22.7 21.6 20.6 60.8 1.5 1.5
60～69歳 228 15.8 73.7 26.8 26.3 24.6 60.5 1.8 2.6
70歳以上 343 18.1 69.4 28.3 25.7 28.6 52.8 3.8 5.5

全体

性
別

年
齢
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上
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問21① 「農林業」に関して、今後、井原市はどのようなことに力を入れる必要があると

思いますか。(MA 回答数３つまで) 

 「耕作放棄地・遊休農地の利活用」が 48.1％で最も高くなっています。次いで「農業後継者・新規就農者の

育成・確保」が 39.4％、「有害鳥獣被害対策」が 35.2％で続いています。 

 年齢により求める施策にばらつきが顕著にみられ、70歳以上では耕作放棄地等の利活用や有害鳥獣被害

対策が 50％以上となっています。 

 

 

 

 

48.1 

39.4 

35.2 

20.7 

20.2 

17.4 

15.8 

14.3 

11.8 

4.2 

1.9 

6.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

耕作放棄地・遊休農地の利活用

農業後継者・新規就農者の

育成・確保

有害鳥獣被害対策

6次産業化、地域ブランドの

育成・PR

付加価値の高い農産物の生産

産直や地産地消等、販路の見直し

農道・農業用排水路などの

整備に伴う生産性の向上

農業生産における機械化や

先端技術の導入

集落営農組織・リーダーの育成

林業の振興対策

その他

無回答

(MA) n=1,311

(n)

農
道
・
農
業
用
排
水
路
な
ど
の

整
備
に
伴
う
生
産
性
の
向
上

集
落
営
農
組
織
・
リ
ー

ダ
ー

の
育
成

農
業
生
産
に
お
け
る
機
械
化
や

先
端
技
術
の
導
入

農
業
後
継
者
・
新
規
就
農
者
の

育
成
・
確
保

耕
作
放
棄
地
・
遊
休
農
地
の
利
活
用

付
加
価
値
の
高
い
農
産
物
の
生
産

6
次
産
業
化

、
地
域
ブ
ラ
ン
ド
の

育
成
・
P
R

産
直
や
地
産
地
消
等

、
販
路
の
見
直
し

有
害
鳥
獣
被
害
対
策

林
業
の
振
興
対
策

そ
の
他

無
回
答

1,311 15.8 11.8 14.3 39.4 48.1 20.2 20.7 17.4 35.2 4.2 1.9 6.4
男性 587 17.4 14.1 16.5 37.3 49.9 22.5 21.0 15.5 38.0 5.1 2.6 4.4
女性 691 14.3 10.4 12.6 41.7 46.3 17.9 20.4 18.7 32.3 3.5 1.4 8.1
29歳以下 89 30.3 15.7 15.7 30.3 27.0 18.0 32.6 13.5 15.7 5.6 2.2 6.7
30～39歳 296 16.9 11.1 16.9 50.7 35.8 25.0 30.1 16.9 16.9 3.0 1.0 6.1
40～49歳 145 13.8 8.3 17.9 34.5 37.9 29.0 29.0 24.8 29.0 4.1 1.4 3.4
50～59歳 194 13.4 9.3 13.9 39.2 49.5 20.6 18.6 16.0 40.2 2.1 1.0 6.7
60～69歳 228 11.8 14.5 16.2 44.3 59.2 17.1 16.7 18.0 42.1 5.3 3.5 3.1
70歳以上 343 15.5 13.1 8.7 31.5 59.5 15.2 9.9 15.5 50.4 5.2 2.3 10.2

全体

性
別

年
齢
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上
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問21② 「商工業」に関して、今後、井原市はどのようなことに力を入れる必要があると

思いますか。(MA 回答数３つまで) 

 「企業（工場など）の誘致」が 47.2％で最も高くなっています。次いで「魅力的な商店街・商業ゾーンの形成」

が 40.0％、「起業家・新規出店者への支援」が 31.0％で続いています。 

 地域による回答差がみられ、一部地域では企業の誘致が 60～70％程度であるほか、美星地区では事業

承継へのニーズが高くなっています。 

 

 

 

 

47.2 

40.0 

31.0 

27.2 

24.1 

18.8 

7.1 

6.4 

4.7 

1.2 

8.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

企業（工場など）の誘致

魅力的な商店街・商業ゾーンの形成

起業家・新規出店者への支援

地場企業の経営基盤強化

（助成制度等）

後継ぎの確保への支援

（事業承継）

地場企業の販路開拓への支援

経営相談など、相談業務の充実

経営者などを対象とした

研修会や講習会の開催

商工団体への支援

その他

無回答

(MA) n=1,311

(n)

地
場
企
業
の
経
営
基
盤
強
化

（
助
成
制
度
等

）

地
場
企
業
の
販
路
開
拓
へ
の
支
援

企
業

（
工
場
な
ど

）
の
誘
致

魅
力
的
な
商
店
街
・
商
業
ゾ
ー

ン
の
形
成

経
営
者
な
ど
を
対
象
と
し
た

研
修
会
や
講
習
会
の
開
催

経
営
相
談
な
ど

、
相
談
業
務
の
充
実

起
業
家
・
新
規
出
店
者
へ
の
支
援

後
継
ぎ
の
確
保
へ
の
支
援

（
事
業
承
継

）

商
工
団
体
へ
の
支
援

そ
の
他

無
回
答

1,311 27.2 18.8 47.2 40.0 6.4 7.1 31.0 24.1 4.7 1.2 8.2
男性 587 29.6 20.8 54.7 37.0 6.3 6.8 31.7 23.0 4.1 1.9 6.1
女性 691 25.3 17.2 40.4 42.4 6.5 7.5 30.5 24.9 5.1 0.7 10.0
29歳以下 89 34.8 20.2 36.0 41.6 5.6 7.9 24.7 16.9 6.7 3.4 4.5
30～39歳 296 30.7 13.9 41.9 46.3 7.1 8.1 35.1 31.1 6.1 2.4 5.1
40～49歳 145 29.7 20.0 43.4 43.4 4.1 6.2 35.9 20.7 4.8 0.7 3.4
50～59歳 194 27.8 23.7 47.9 40.7 5.2 7.7 28.9 18.0 3.6 0.5 5.2
60～69歳 228 25.4 22.8 57.0 38.6 6.6 7.0 34.2 27.2 5.3 0.4 7.5
70歳以上 343 21.6 16.0 48.7 33.2 7.3 6.1 25.7 22.4 3.2 0.9 16.3

年
齢
別

全体

性
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上
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問21③ 「観光」に関して、今後、井原市はどのようなことに力を入れる必要があると思

いますか。(MA 回答数３つまで) 

 「特産品や土産物づくり」が 39.0％で最も高くなっています。次いで「新たな観光施設・スポットの開発」が

37.5％、「既存観光スポットの整備・高付加価値化」が 34.6％で続いています。 

 

 

 

 

39.0 

37.5 

34.6 

31.8 

29.6 

23.3 

17.6 

6.3 

2.9 

5.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

特産品や土産物づくり

新たな観光施設・スポットの開発

既存観光スポットの

整備・高付加価値化

祭り・イベントの展開

誘客に向けた観光情報の発信

体験型観光の推進

観光ルートの造成と販売

外国人旅行者の誘致や

受入れ体制の整備

その他

無回答

(MA) n=1,311

(n)

新
た
な
観
光
施
設
・
ス
ポ

ッ
ト
の
開
発

既
存
観
光
ス
ポ

ッ
ト
の

整
備
・
高
付
加
価
値
化

観
光
ル
ー

ト
の
造
成
と
販
売

誘
客
に
向
け
た
観
光
情
報
の
発
信

祭
り
・
イ
ベ
ン
ト
の
展
開

特
産
品
や
土
産
物
づ
く
り

体
験
型
観
光
の
推
進

外
国
人
旅
行
者
の
誘
致
や

受
入
れ
体
制
の
整
備

そ
の
他

無
回
答

1,311 37.5 34.6 17.6 29.6 31.8 39.0 23.3 6.3 2.9 5.5
男性 587 40.0 35.4 14.1 30.3 28.8 39.4 20.1 7.2 4.1 6.1
女性 691 35.6 33.3 20.1 29.1 34.6 38.4 26.3 5.6 1.9 4.9
29歳以下 89 55.1 33.7 14.6 21.3 51.7 37.1 19.1 10.1 0.0 2.2
30～39歳 296 42.2 33.8 15.5 26.4 48.0 35.8 27.4 6.1 4.7 2.7
40～49歳 145 39.3 39.3 20.0 21.4 34.5 37.2 28.3 8.3 2.1 1.4
50～59歳 194 39.2 35.6 13.4 25.8 21.1 42.3 26.8 4.1 3.6 5.2
60～69歳 228 32.9 35.1 21.5 35.5 22.8 40.8 23.2 7.5 3.5 6.6
70歳以上 343 30.6 31.2 18.4 36.4 23.6 39.9 16.9 5.0 1.5 10.2

全体

性
別

年
齢
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上
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問21④ 「雇用対策」に関して、今後、井原市はどのようなことに力を入れる必要がある

と思いますか。(MA 回答数３つまで) 

 「若者の就職や離職者の再就職支援」が 48.3％で最も高くなっています。次いで「子育てと仕事を両立す

るための支援対策」が 41.3％、「企業誘致による雇用の場の確保」が 37.0％で続いています。 

 

 

 

 

48.3 

41.3 

37.0 

28.2 

24.1 

16.9 

16.1 

15.6 

0.6 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

若者の就職や離職者の再就職支援

子育てと仕事を両立するための

支援対策

企業誘致による雇用の場の確保

ハローワークと連携した

求人の開拓・確保

高齢者や障害者に対する雇用の拡大

市内事業者と求職者のマッチング

起業家や起業したい人への支援

後継ぎの確保等、事業承継の推進

その他

無回答

(MA) n=1,311

(n)

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク
と
連
携
し
た

求
人
の
開
拓
・
確
保

企
業
誘
致
に
よ
る
雇
用
の
場
の
確
保

後
継
ぎ
の
確
保
等

、
事
業
承
継
の
推
進

起
業
家
や
起
業
し
た
い
人
へ
の
支
援

若
者
の
就
職
や
離
職
者
の
再
就
職
支
援

市
内
事
業
者
と
求
職
者
の
マ

ッ
チ
ン
グ

高
齢
者
や
障
害
者
に
対
す
る
雇
用
の
拡
大

子
育
て
と
仕
事
を
両
立
す
る
た
め
の

支
援
対
策

そ
の
他

無
回
答

1,311 28.2 37.0 15.6 16.1 48.3 16.9 24.1 41.3 0.6 4.6
男性 587 26.4 45.3 17.9 19.9 42.8 14.5 25.0 36.3 0.7 3.7
女性 691 30.0 30.1 14.0 12.7 53.8 19.0 22.9 46.2 0.6 4.8
29歳以下 89 37.1 24.7 13.5 14.6 58.4 11.2 9.0 57.3 0.0 1.1
30～39歳 296 27.4 30.1 20.3 20.3 47.3 21.3 15.5 66.2 0.3 2.0
40～49歳 145 33.8 34.5 15.2 22.1 48.3 22.8 22.1 40.0 0.7 1.4
50～59歳 194 30.9 40.7 10.8 15.5 49.5 19.6 27.8 32.5 1.0 1.5
60～69歳 228 28.1 42.1 16.2 15.8 48.2 12.3 36.4 34.6 0.4 4.8
70歳以上 343 21.9 42.3 15.2 11.4 46.1 13.4 26.2 26.5 0.9 9.6

全体

性
別

年
齢
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上



 

44 

問22 「学校教育」に関して、今後、井原市はどのようなことに力を入れる必要があると

思いますか。(MA 回答数３つまで) 

 「読む、書く、計算するなど、基礎的な学力の向上に取り組む教育の充実」が 41.4％で最も高くなっていま

す。次いで「個の違いを認め、互いを尊重する教育の充実」が 41.0％、「いじめ、不登校対策の充実」が

37.5％で続いています。 

 

 

 

 

41.4 

41.0 

37.5 

33.9 

24.7 

21.4 

14.9 

14.0 

12.3 

11.4 

2.1 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

読む、書く、計算するなど、基礎的な

学力の向上に取り組む教育の充実

個の違いを認め、互いを

尊重する教育の充実

いじめ、不登校対策の充実

情報化や国際化に対応した教育の充実

（タブレット等のＩＣＴの活用、外国語教育等）

規範意識と思いやりの

心を育てる教育の充実

職場体験などを通して、自分の

将来を考える教育の充実

体力向上の取組を推進する教育の充実

ふるさとの魅力を再発見して

郷土愛の醸成を図る教育の充実

主体的で他者との対話を交えた

深い学びの推進

地域の魅力拡大や課題解決に主体的に

関わる体験活動を重視した教育の充実

その他

無回答

(MA) n=1,311

(n)

読
む

、
書
く

、
計
算
す
る
な
ど

、
基
礎
的
な

学
力
の
向
上
に
取
り
組
む
教
育
の
充
実

個
の
違
い
を
認
め

、
互
い
を

尊
重
す
る
教
育
の
充
実

ふ
る
さ
と
の
魅
力
を
再
発
見
し
て

郷
土
愛
の
醸
成
を
図
る
教
育
の
充
実

規
範
意
識
と
思
い
や
り
の

心
を
育
て
る
教
育
の
充
実

い
じ
め

、
不
登
校
対
策
の
充
実

職
場
体
験
な
ど
を
通
し
て

、
自
分
の

将
来
を
考
え
る
教
育
の
充
実

地
域
の
魅
力
拡
大
や
課
題
解
決
に
主
体
的
に

関
わ
る
体
験
活
動
を
重
視
し
た
教
育
の
充
実

主
体
的
で
他
者
と
の
対
話
を
交
え
た

深
い
学
び
の
推
進

情
報
化
や
国
際
化
に
対
応
し
た
教
育
の
充
実

（
タ
ブ
レ

ッ
ト
等
の
Ｉ
Ｃ
Ｔ
の
活
用

、
外
国
語
教
育
等

）

体
力
向
上
の
取
組
を
推
進
す
る
教
育
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

1,311 41.4 41.0 14.0 24.7 37.5 21.4 11.4 12.3 33.9 14.9 2.1 4.6
男性 587 42.2 36.3 16.5 22.7 37.1 18.9 13.3 11.8 34.1 14.1 2.6 4.8
女性 691 40.5 44.4 12.2 26.5 37.9 23.9 10.1 12.9 34.0 15.9 1.6 3.9
29歳以下 89 43.8 51.7 12.4 12.4 49.4 22.5 7.9 12.4 31.5 13.5 2.2 1.1
30～39歳 296 45.3 49.7 9.8 26.4 38.5 28.0 13.5 12.5 37.8 13.9 2.0 2.0
40～49歳 145 37.2 37.9 9.7 19.3 41.4 29.0 12.4 14.5 38.6 13.8 2.8 2.8
50～59歳 194 39.2 39.7 14.9 29.9 35.6 15.5 11.3 12.4 37.1 12.9 1.0 1.5
60～69歳 228 36.4 40.8 18.0 23.7 42.1 15.4 14.9 11.8 33.8 14.9 3.1 4.8
70歳以上 343 43.4 33.2 17.5 26.8 30.0 20.1 8.2 11.1 27.7 17.8 1.7 9.0

年
齢
別

全体

性
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上
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問23 「生涯学習・文化・スポーツ振興」に関して、今後、井原市はどのようなことに力

を入れる必要があると思いますか。(MA 回答数３つまで) 

 「各種施設（生涯学習や文化芸術、スポーツ）の整備」が 38.6％で最も高くなっています。次いで「体力づく

りやスポーツを楽しめる機会の提供」が 38.0％、「教える人（指導者及び教職員）の育成・資質向上」が

34.6％で続いています。 

 29 歳以下では、各種施設の整備や体力づくり・スポーツの機会提供、60～69 歳では生涯学習の機会提

供の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

38.6 

38.0 

34.6 

32.0 

26.8 

19.8 

17.2 

12.2 

5.9 

2.1 

5.9 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

各種施設（生涯学習や

文化芸術、スポーツ）の整備

体力づくりやスポーツを

楽しめる機会の提供

教える人（指導者及び教職員）の

育成・資質向上

生涯を通じて学習できる機会の提供

芸術・文化やスポーツに

触れるイベントの開催

芸術・文化に触れ、

実践できる機会の提供

優れた芸術・文化・スポーツの招致

生涯学習や文化芸術、スポーツ等に

関する情報発信

文化財の調査研究・保護体制の

充実と情報発信

その他

無回答

(MA) n=1,311

(n)

各
種
施
設

（
生
涯
学
習
や

文
化
芸
術

、
ス
ポ
ー

ツ

）
の
整
備

教
え
る
人

（
指
導
者
及
び
教
職
員

）
の

育
成
・
資
質
向
上

生
涯
を
通
じ
て
学
習
で
き
る
機
会
の
提
供

芸
術
・
文
化
に
触
れ

、

実
践
で
き
る
機
会
の
提
供

体
力
づ
く
り
や
ス
ポ
ー

ツ
を

楽
し
め
る
機
会
の
提
供

優
れ
た
芸
術
・
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
の
招
致

芸
術
・
文
化
や
ス
ポ
ー

ツ
に

触
れ
る
イ
ベ
ン
ト
の
開
催

生
涯
学
習
や
文
化
芸
術

、
ス
ポ
ー

ツ
等
に

関
す
る
情
報
発
信

文
化
財
の
調
査
研
究
・
保
護
体
制
の

充
実
と
情
報
発
信

そ
の
他

無
回
答

1,311 38.6 34.6 32.0 19.8 38.0 17.2 26.8 12.2 5.9 2.1 5.9
男性 587 39.5 33.2 27.8 18.7 38.5 18.2 25.4 11.8 6.8 2.7 5.8
女性 691 38.2 35.6 35.7 21.3 38.1 16.5 28.4 12.4 4.9 1.7 5.5
29歳以下 89 56.2 42.7 29.2 11.2 52.8 12.4 28.1 10.1 0.0 1.1 0.0
30～39歳 296 46.6 40.2 25.3 19.9 47.0 13.5 30.7 8.4 4.1 2.0 2.7
40～49歳 145 44.8 38.6 21.4 19.3 33.1 17.9 31.7 9.0 9.0 3.4 2.8
50～59歳 194 36.6 32.5 34.0 21.6 28.9 21.1 22.2 9.3 6.2 1.5 5.2
60～69歳 228 32.9 30.7 43.9 25.9 33.8 19.7 26.8 17.5 5.3 2.2 6.1
70歳以上 343 29.7 30.0 33.5 17.5 37.3 17.8 24.2 14.9 7.6 2.3 11.1

全体

性
別

年
齢
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上
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問24 「男女共同参画社会」（男女が、社会の対等な構成員として、自らの意思によって社

会のあらゆる分野における活動に参画する機会が確保される社会）を実現するために、

あなたはどのようなことが必要だと思いますか。(MA 回答数３つまで) 

 「職場での男女格差の是正や、女性の労働環境の改善を企業に働きかける」が 38.7％で最も高くなってい

ます。次いで「保育施設や高齢者福祉施設を充実するなど、福祉サービスを向上する」が 37.1％、「ワーク・

ライフ・バランス（仕事と家庭の両立）について意識啓発を推進する」が 34.6％で続いています。 

 39歳以下の比較的若い世代では、ワーク・ライフ・バランスの意識啓発の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

38.7 

37.1 

34.6 

28.2 

24.0 

13.7 

12.1 

11.7 

11.1 

8.3 

1.8 

7.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

職場での男女格差の是正や、女性の

労働環境の改善を企業に働きかける

保育施設や高齢者福祉施設を

充実するなど、福祉サービスを向上する

ワーク・ライフ・バランス（仕事と家庭の

両立）について意識啓発を推進する

学校において、男女共同参画に

関する学習機会を充実する

ＤＶやハラスメントなどの防止・根絶

政治や方針決定の場への

女性の参画促進

地域や各種団体の

女性リーダーを育成する

男女共同参画活動支援施設（学習支援、

情報交換、交流ができる施設）を整備する

女性を対象にした、暮らしや

働き方についての研修の場をつくる

広報誌などでの情報発信・PR

その他

無回答

(MA) n=1,311

(n)

学
校
に
お
い
て

、
男
女
共
同
参
画
に

関
す
る
学
習
機
会
を
充
実
す
る

女
性
を
対
象
に
し
た

、
暮
ら
し
や

働
き
方
に
つ
い
て
の
研
修
の
場
を
つ
く
る

職
場
で
の
男
女
格
差
の
是
正
や

、
女
性
の

労
働
環
境
の
改
善
を
企
業
に
働
き
か
け
る

ワ
ー

ク
・
ラ
イ
フ
・
バ
ラ
ン
ス

（
仕
事
と
家
庭
の

両
立

）
に
つ
い
て
意
識
啓
発
を
推
進
す
る

保
育
施
設
や
高
齢
者
福
祉
施
設
を

充
実
す
る
な
ど

、
福
祉
サ
ー

ビ
ス
を
向
上
す
る

政
治
や
方
針
決
定
の
場
へ
の

女
性
の
参
画
促
進

地
域
や
各
種
団
体
の

女
性
リ
ー

ダ
ー

を
育
成
す
る

広
報
誌
な
ど
で
の
情
報
発
信
・
P
R

男
女
共
同
参
画
活
動
支
援
施
設

（
学
習
支
援

、

情
報
交
換

、
交
流
が
で
き
る
施
設

）
を
整
備
す
る

Ｄ
Ｖ
や
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
な
ど
の
防
止
・
根
絶

そ
の
他

無
回
答

1,311 28.2 11.1 38.7 34.6 37.1 13.7 12.1 8.3 11.7 24.0 1.8 7.2
男性 587 26.7 11.2 38.3 32.5 32.2 15.3 14.0 7.0 12.3 22.3 1.9 8.0
女性 691 29.4 11.1 38.9 36.8 41.5 12.4 10.7 9.4 11.3 25.2 1.9 6.1
29歳以下 89 32.6 18.0 37.1 47.2 34.8 9.0 7.9 3.4 5.6 34.8 3.4 1.1
30～39歳 296 32.4 11.5 41.2 47.6 38.5 14.2 11.5 3.4 6.1 28.4 1.7 2.7
40～49歳 145 23.4 11.7 29.0 40.7 30.3 11.7 11.7 7.6 7.6 27.6 3.4 4.1
50～59歳 194 21.6 6.7 40.7 35.6 42.3 8.8 14.4 4.1 11.9 24.7 0.5 4.6
60～69歳 228 28.1 9.6 44.3 30.7 37.3 18.0 13.2 12.7 14.5 20.6 2.2 7.9
70歳以上 343 29.4 12.0 35.6 19.2 37.6 15.5 12.0 13.4 18.4 17.5 1.5 14.3

全体

性
別

年
齢
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上
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問25 「住民参加のまちづくり」を活発にするために、今後、井原市はどのようなことに

力を入れる必要があると思いますか。(MA 回答数２つまで) 

 「まちづくりに関する情報を住民に提供する」が 46.8％で最も高くなっています。次いで「住民が自ら行うまち

づくりを行政が支援する」「市の計画づくりなどへの住民の参加の機会を積極的に増やす」が 30.1％で続いて

います。 

 

 

 

 

 

46.8 

30.1 

30.1 

29.6 

16.9 

1.7 

7.6 

43.6

32.0

34.0

35.9

21.2

1.3

9.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

まちづくりに関する情報を

住民に提供する

住民が自ら行うまちづくりを

行政が支援する

市の計画づくりなどへの住民の

参加の機会を積極的に増やす

自分たちの地域を考え、

行動する人材を育成する

まちづくり団体相互の

情報交換や活動の場所を設ける

その他

無回答

今回(R03)

n=1,311

前回(H28)

n=1,313

(n)

ま
ち
づ
く
り
に
関
す
る
情
報
を

住
民
に
提
供
す
る

自
分
た
ち
の
地
域
を
考
え

、

行
動
す
る
人
材
を
育
成
す
る

住
民
が
自
ら
行
う
ま
ち
づ
く
り
を

行
政
が
支
援
す
る

ま
ち
づ
く
り
団
体
相
互
の

情
報
交
換
や
活
動
の
場
所
を
設
け
る

市
の
計
画
づ
く
り
な
ど
へ
の
住
民
の

参
加
の
機
会
を
積
極
的
に
増
や
す

そ
の
他

無
回
答

1,311 46.8 29.6 30.1 16.9 30.1 1.7 7.6
男性 587 44.6 31.7 31.2 14.7 28.8 2.0 8.0
女性 691 48.2 28.5 29.5 19.1 30.5 1.4 6.8
29歳以下 89 66.3 23.6 24.7 13.5 27.0 1.1 3.4
30～39歳 296 52.4 29.7 29.4 15.5 31.4 2.0 4.4
40～49歳 145 44.8 20.0 31.7 12.4 26.2 4.1 5.5
50～59歳 194 46.4 26.3 33.0 18.0 28.9 1.0 4.1
60～69歳 228 43.4 36.8 30.7 17.5 32.9 2.2 7.0
70歳以上 343 40.5 32.9 29.7 19.5 29.7 0.6 13.7

年
齢
別

全体

性
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上
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問26 井原市の情報（行政や地域の情報）をどのような方法で得ていますか。(MA) 

 「市広報紙」が 80.2％で最も高くなっています。次いで「テレビ・ラジオ番組」が 30.6％、「新聞」が 23.9％で

続いています。 

 年齢区分により、情報手段は大きなばらつきがみられ、29 歳以下ではほかの年齢区分と比べ市広報紙や

新聞の割合が低いことがわかります。39 歳以下の比較的若い世代では、家族から聞く割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

80.2 

30.6 

23.9 

21.5 

18.9 

17.0 

12.2 

9.9 

6.6 

7.1 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

市広報紙

テレビ・ラジオ番組

新聞

井原市公式ホームページ

家族から聞く

職場や学校からのお知らせ

井原市公式SNS

各種団体の広報媒体

雑誌・ちらし

その他

無回答

(MA) n=1,311

(n)

市
広
報
紙

井
原
市
公
式
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

井
原
市
公
式
S
N
S

各
種
団
体
の
広
報
媒
体

職
場
や
学
校
か
ら
の
お
知
ら
せ

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
番
組

新
聞

雑
誌
・
ち
ら
し

家
族
か
ら
聞
く

そ
の
他

無
回
答

1,311 80.2 21.5 12.2 9.9 17.0 30.6 23.9 6.6 18.9 7.1 3.4
男性 587 79.7 23.3 12.1 10.2 13.1 28.6 23.0 6.0 18.6 6.8 3.9
女性 691 81.2 19.7 12.2 9.6 20.1 32.4 24.3 7.1 19.5 7.5 2.2
29歳以下 89 52.8 22.5 21.3 4.5 20.2 21.3 2.2 9.0 29.2 6.7 0.0
30～39歳 296 70.6 25.0 14.9 5.7 33.4 21.6 6.4 6.1 33.8 7.4 2.4
40～49歳 145 74.5 22.8 16.6 11.0 32.4 25.5 14.5 2.8 22.1 13.1 2.1
50～59歳 194 87.6 24.2 16.0 8.8 6.2 28.9 28.4 5.7 13.4 7.2 1.0
60～69歳 228 87.7 25.9 9.2 13.6 7.9 38.2 32.5 8.8 12.7 6.1 3.9
70歳以上 343 89.5 13.1 5.2 13.1 7.0 39.4 39.7 7.0 9.3 5.0 5.2

全体

性
別

年
齢
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上
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問27 効率的な行政運営を行うため、どのようなことを重点的に取り組むべきだと思いま

すか。(MA 回答数３つまで) 

 「行政組織を簡素化・合理化する」が 40.0％で最も高くなっています。次いで「行政内部の経費の効率化を

図る」が 37.8％、「行政と民間の役割を見直し、民間にできることは積極的に任せる」が 28.5％で続いていま

す。 

 39歳以下の比較的若い世代では、デジタル技術の活用が 40％以上と高くなっています。 

 

 

 

40.0 

37.8 

28.5 

28.3 

28.1 

27.2 

25.6 

3.1 

6.9 

44.4

42.4

33.1

7.0

34.5

38.7

34.4

2.1

10.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

行政組織を簡素化・合理化する

行政内部の経費の効率化を図る

行政と民間の役割を見直し、

民間にできることは積極的に任せる

（※※）行政手続きのオンライン化等、

デジタル技術を活用し業務を効率化する

重点課題を明確にし、

予算の重点配分・重点投資をする

類似公共施設の統廃合などにより

行政の効率化や経費の節減を図る

各種施策や事業実施後に評価・点検を

行うとともに継続的な見直し・改善を図る

その他

無回答

（※※）は、前回の調査では『行政情報化による「電子市役所」の推進を図る』という選択肢

(n)

行
政
内
部
の
経
費
の
効
率
化
を
図
る

行
政
組
織
を
簡
素
化
・
合
理
化
す
る

類
似
公
共
施
設
の
統
廃
合
な
ど
に
よ
り

行
政
の
効
率
化
や
経
費
の
節
減
を
図
る

各
種
施
策
や
事
業
実
施
後
に
評
価
・
点
検
を

行
う
と
と
も
に
継
続
的
な
見
直
し
・
改
善
を
図
る

行
政
と
民
間
の
役
割
を
見
直
し

、

民
間
に
で
き
る
こ
と
は
積
極
的
に
任
せ
る

重
点
課
題
を
明
確
に
し

、

予
算
の
重
点
配
分
・
重
点
投
資
を
す
る

行
政
手
続
き
の
オ
ン
ラ
イ
ン
化
等

、

デ
ジ
タ
ル
技
術
を
活
用
し
業
務
を
効
率
化
す
る

そ
の
他

無
回
答

1,311 37.8 40.0 27.2 25.6 28.5 28.1 28.3 3.1 6.9
男性 587 37.1 43.6 28.6 23.5 30.3 30.8 28.1 4.3 4.9
女性 691 37.9 36.5 25.9 27.5 26.9 25.3 28.4 2.2 8.7
29歳以下 89 40.4 40.4 20.2 23.6 15.7 28.1 47.2 1.1 1.1
30～39歳 296 40.9 36.5 23.3 27.0 22.6 30.7 41.2 3.0 4.4
40～49歳 145 38.6 43.4 23.4 21.4 28.3 24.8 27.6 5.5 5.5
50～59歳 194 43.3 43.3 29.4 21.1 20.6 28.4 25.8 2.1 5.2
60～69歳 228 37.3 39.0 33.3 26.3 35.1 32.0 21.9 4.4 6.6
70歳以上 343 31.2 39.7 28.0 28.9 37.3 23.3 18.1 2.3 12.5

全体

性
別

年
齢
別

全体±10ポイント以上

全体±5ポイント以上



 

50 

問28 新型コロナウイルス感染症の拡大により、あなたが現在困っていることは何ですか。

(MA) 

 「外出の制限」が 57.1％で最も高くなっています。次いで「感染リスクの高まり」が 29.8％、「運動・スポーツ

の機会の減少」が 23.2％で続いています。 

 

57.1 

29.8 

23.2 

19.7 

17.4 

12.9 

7.4 

6.9 

5.0 

4.8 

3.2 

2.4 

2.1 

14.0 

3.6 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

外出の制限

感染リスクの高まり

運動・スポーツの機会の減少

収入の減少

支出の増加

自身・家族の健康悪化

（身体面・精神面）

ワクチン接種に関すること

働き方の変化による負担

自身・家族の学習機会の

確保、学力低下

家族の介護の負担増

働き口がない

失業・廃業

休業

特にない

その他

無回答

(MA) n=1,311
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(n
)

収 入 の 減 少

支 出 の 増 加

失 業 ・ 廃 業

休 業

働 き 口 が な い

働 き 方 の 変 化 に よ る 負 担

自 身 ・ 家 族 の 健 康 悪 化

（ 身 体 面 ・ 精 神 面 ）

自 身 ・ 家 族 の 学 習 機 会 の

確 保 、 学 力 低 下

家 族 の 介 護 の 負 担 増

運 動 ・ ス ポ ー ツ の 機 会 の 減 少

外 出 の 制 限

感 染 リ ス ク の 高 ま り

ワ ク チ ン 接 種 に 関 す る こ と

特 に な い

そ の 他

無 回 答

1
,3

1
1

1
9
.7

1
7
.4

2
.4

2
.1

3
.2

6
.9

1
2
.9

5
.0

4
.8

2
3
.2

5
7
.1

2
9
.8

7
.4

1
4
.0

3
.6

2
.4

男
性

5
8
7

2
0
.8

1
6
.5

2
.4

2
.0

3
.2

6
.6

1
2
.3

4
.3

3
.6

2
2
.8

5
1
.3

2
7
.6

6
.0

1
5
.7

3
.4

3
.1

女
性

6
9
1

1
8
.2

1
8
.1

2
.0

2
.0

3
.2

7
.2

1
3
.5

5
.8

5
.6

2
3
.2

6
1
.6

3
1
.7

8
.5

1
3
.0

3
.8

1
.6

2
9
歳

以
下

8
9

2
1
.3

1
8
.0

1
.1

2
.2

5
.6

1
3
.5

7
.9

2
.2

0
.0

2
8
.1

6
5
.2

3
2
.6

1
1
.2

5
.6

5
.6

0
.0

3
0
～

3
9
歳

2
9
6

1
8
.9

2
3
.3

1
.7

3
.0

3
.4

1
0
.5

1
5
.9

1
0
.8

2
.0

3
6
.8

6
8
.2

3
5
.8

1
0
.8

7
.4

5
.7

0
.7

4
0
～

4
9
歳

1
4
5

2
2
.1

2
3
.4

3
.4

3
.4

3
.4

6
.2

7
.6

9
.0

4
.1

2
5
.5

4
5
.5

2
6
.9

4
.8

1
7
.9

4
.8

0
.0

5
0
～

5
9
歳

1
9
4

2
6
.8

1
5
.5

3
.1

2
.6

3
.1

1
0
.8

8
.2

3
.1

5
.2

1
4
.4

4
9
.0

3
2
.5

8
.8

1
4
.9

2
.6

2
.1

6
0
～

6
9
歳

2
2
8

1
7
.1

1
2
.3

3
.1

0
.9

3
.9

3
.9

1
0
.1

3
.5

9
.6

1
7
.1

5
4
.8

2
9
.8

5
.3

1
5
.4

3
.1

4
.4

7
0
歳

以
上

3
4
3

1
6
.3

1
3
.7

1
.7

0
.9

2
.0

2
.0

1
8
.7

1
.2

5
.2

1
7
.2

5
5
.7

2
3
.3

5
.2

1
9
.5

1
.7

4
.1

年 齢 別

全
体

性 別

全
体
±

10
ポ
イ
ン
ト
以
上

全
体
±

5ポ
イ
ン
ト
以
上
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【中学生】 

あなたについておたずねします 

問１（１） 性別は(SA) 

 「女性」が 51.9％、「男性」が 47.1％となっています。 

 

 

問１（２） あなたの学年は(SA) 

 「中学２年生」が 36.1％で最も高く、次いで「中学１年生」が 32.2％、「中学３年生」が 31.7％となっていま

す。 

 

 

男性

47.1%

女性

51.9%

その他

1.0%

無回答

0.0%

(SA) n=701

中学１年生

32.2%

中学２年生

36.1%

中学３年生

31.7%

無回答

0.0%

(SA) n=701
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井原市の現状についておたずねします 

問２ 次の（１）から（11）のそれぞれのことがらについて、あなたが感じている「いま

の井原市」のイメージに最も近いものを１つずつ選んで○をつけてください。 (各SA) 

 『そう思う』の割合をみると、今回調査では「静かでのどかなまち」が最も高く、「自然豊かなまち」「快適で安

全なまち」が続いています。 

 前回調査との比較では、「ふれあいや連帯感のあるまち」が 15.5 ポイント、「活気のあるまち」が 12.2 ポイン

ト、「静かでのどかなまち」が 9.8ポイント、それぞれ増加しています。 

  

34.4 

22.2 

55.2 

49.2 

29.4 

24.1 

43.4 

32.4 

30.1 

45.9 

43.4 

27.9 

65.2 

55.4 

36.8 

25.8 

51.9 

50.5 

26.7 

21.2 

48.2 

53.1 

36.9 

39.5 

47.5 

46.7 

38.2 

49.4 

38.0 

40.9 

43.4 

48.6 

30.1 

35.7 

45.8 

48.8 

39.9 

39.0 

44.4 

40.3 

14.0 

21.2 

6.3 

9.1 

20.8 

24.6 

14.4 

16.1 

25.0 

11.7 

11.6 

20.1 

4.1 

7.2 

14.7 

21.6 

6.8 

7.9 

21.8 

27.4 

3.1 

3.0 

1.0 

1.8 
2.0 

4.0 

3.4 

1.9 

6.2 

0.9 

1.3 

2.7 

0.4 

1.4 
2.3 

3.3 

0.6 

1.9 

6.4 

10.3 

0.3 

0.6 

0.6 

0.4 

0.3 

0.7 

0.6 

0.3 

0.7 

0.6 

0.4 

0.8 

0.1 

0.4 

0.4 

0.5 

0.7 

0.7 

0.7 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

そう思う 少し思う あまり思わない 思わない 無回答

（５）個性(自分らしさ)を大切にするまち

（１）活気のあるまち

（11）利便性の高いまち

（９）保健・医療・福祉のまち

（８）静かでのどかなまち

（７）ふれあいや連帯感のあるまち

（６）夢や目標が実現できるまち

（４）自慢できる特色のあるまち

（３）芸術・文化が豊かなまち

（２）自然豊かなまち

（10）快適で安全なまち

※前回データなし

※前回データなし

前回（H28） n=1,046

今回（R3） n=701
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問３ あなたは、井原市に「自分のまち」としての愛着や誇りをどの程度感じていますか。

(SA) 

 愛着や誇りを感じている人（「感じている」「どちらかというと感じている」）の割合は 84.1％を占めています。 

 

 

 

30.2 53.9 13.3

1.9

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=701

感じている どちらかというと感じている どちらかというと感じていない 感じていない 無回答

30.2

33.3

28.0

33.2

27.3

30.6

53.9

51.5

56.9

14.3

52.2

56.5

52.7

13.3

13.0

12.6

57.1

11.1

14.2

14.4

14.3 14.3

0% 25% 50% 75% 100%

全体 n=701

男性 n=330

女性 n=364

その他 n=7

中学１年生 n=226

中学２年生 n=253

中学３年生 n=222

感じている どちらかというと感じている どちらかというと感じていない 感じていない 無回答

性

別

学

年

別
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問４ あなたは、「いまの井原市」で好きなところは、どのようなところでしょうか。あな

たの考え方に近いものを３つまで選んでください。(MA 回答数３つまで) 

 「自然環境に恵まれている」が 63.8％で最も高くなっています。次いで「人があたたかい」が 45.6％、「落ち

着きや安らぎがある」が 36.4％で続いています。 

 前回調査との比較では、「人があたたかい」が 16.7 ポイント、「自然環境に恵まれている」が 10.9 ポイント、

それぞれ増加しています。 

 

63.8 

45.6 

36.4 

24.5 

12.3 

10.1 

8.3 

7.7 

7.7 

7.3 

6.0 

5.6 

4.4 

4.1 

4.0 

3.7 

1.1 

1.9 

5.6 

1.1 

52.9

28.9

39.8

22.7

15.2

13.4

8.8

6.3

8.2

9.8

7.9

6.5

3.4

3.8

5.8

2.1

1.7

1.4

9.9

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自然環境に恵まれている

人があたたかい

落ち着きや安らぎがある

歴史と伝統がある

買い物などの日常生活が便利である

遊び場や集える場所が多い

教育・文化・スポーツ施設が

そろっている

活気やにぎわいがある

まちなみが美しい

いろいろな病院がそろっている

老人ホームなどの福祉施設が

整っている

道路がよく整備されている

都市としての個性や魅力がある

上下水道が整っている

鉄道やバスなどの便が良い

将来、まちが発展しそうである

働く場所がたくさんある

その他

特にない

無回答

今回(R03)

n=701

前回(H28)

n=1,046
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(n
)

人 が あ た た か い

自 然 環 境 に 恵 ま れ て い る

歴 史 と 伝 統 が あ る

道 路 が よ く 整 備 さ れ て い る

鉄 道 や バ ス な ど の 便 が 良 い

働 く 場 所 が た く さ ん あ る

買 い 物 な ど の 日 常 生 活 が 便 利 で あ る

教 育 ・ 文 化 ・ ス ポ ー ツ 施 設 が

そ ろ っ て い る

老 人 ホ ー ム な ど の 福 祉 施 設 が

整 っ て い る

い ろ い ろ な 病 院 が そ ろ っ て い る

上 下 水 道 が 整 っ て い る

遊 び 場 や 集 え る 場 所 が 多 い

活 気 や に ぎ わ い が あ る

落 ち 着 き や 安 ら ぎ が あ る

ま ち な み が 美 し い

将 来 、 ま ち が 発 展 し そ う で あ る

都 市 と し て の 個 性 や 魅 力 が あ る

そ の 他

特 に な い

無 回 答
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4
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1
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2
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7
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1
0
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6
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7
.7

3
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4
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1
.9

5
.6

1
.1

男
性

3
3
0

4
5
.8

6
2
.1

2
8
.8

7
.3

4
.5

1
.5

1
0
.9

9
.4

6
.1

5
.2

5
.2

1
3
.3

7
.9

3
5
.5

9
.1

5
.2

2
.4

1
.5

5
.2

0
.6

女
性

3
6
4

4
6
.2

6
5
.7

2
0
.9

3
.8

3
.6

0
.8

1
3
.5

7
.4

5
.8

9
.3

3
.3

7
.1

7
.7

3
7
.4

6
.6

2
.5

6
.3

2
.2

5
.5

1
.4

そ
の

他
7

1
4
.3

4
2
.9

1
4
.3

1
4
.3

0
.0

0
.0

1
4
.3

0
.0

1
4
.3

0
.0

0
.0

1
4
.3

0
.0

2
8
.6

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

2
8
.6

1
4
.3

中
学

１
年

生
2
2
6

4
6
.5

6
2
.4

2
6
.5

7
.1

4
.4

0
.4

1
5
.0

8
.8

6
.2

6
.6

3
.1

1
1
.5

9
.3

3
8
.1

8
.0

3
.5

4
.4

2
.2

6
.2

0
.4

中
学

２
年

生
2
5
3

4
3
.1

6
5
.6

2
3
.7

4
.0

3
.2

1
.2

1
0
.3

8
.7

5
.5

7
.1

4
.7

1
2
.6

5
.5

3
4
.8

7
.5

3
.6

4
.7

1
.6

5
.1

2
.8

中
学

３
年

生
2
2
2

4
7
.7

6
3
.1

2
3
.4

5
.9

4
.5

1
.8

1
1
.7

7
.2

6
.3

8
.1

4
.5

5
.9

8
.6

3
6
.5

7
.7

4
.1

4
.1

1
.8

5
.4

0
.0

全
体

性 別 学 年
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問５ あなたは、「いまの井原市」で嫌いなところは、どのようなところでしょうか。あな

たの考え方に近いものを３つまで選んでください。(MA 回答数３つまで) 

 「遊び場や集える場所が少ない」が 33.1％で最も高くなっています。次いで「将来、まちが発展しそうにない」

が 25.7％、「買い物などの日常生活が不便である」が 22.4％で続いています。また、「特にない」が 21.8％と

なっています。 

 中学３年生では、「鉄道やバスなどの便が悪い」がほかの学年と比べ高くなっています。 

 

33.1 

25.7 

22.4 

19.8 

16.3 

13.0 

9.0 

8.7 

8.6 

7.6 

2.9 

2.7 

2.6 

2.0 

2.0 

1.4 

0.9 

1.7 

21.8 

3.9 

41.9

28.8

23.1

20.8

19.7

11.7

9.9

10.1

6.5

7.1

4.6

2.6

2.9

5.3

1.7

2.2

1.8

1.8

18.1

1.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

遊び場や集える場所が少ない

将来、まちが発展しそうにない

買い物などの日常生活が不便である

鉄道やバスなどの便が悪い

都市としての個性や魅力がない

働く場所があまりない

活気やにぎわいがない

教育・文化・スポーツ施設が

あまりない

病院（数・種類）が少ない

道路が整備されていない

まちなみが美しくない

歴史と伝統がない

自然環境が悪い

人が冷たい

老人ホームなど福祉施設が

整っていない

落ち着きや安らぎがない

上下水道が整っていない

その他

特にない

無回答

今回(R03)

n=701

前回(H28)

n=1,046
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(n
)

人 が 冷 た い

自 然 環 境 が 悪 い

歴 史 と 伝 統 が な い

道 路 が 整 備 さ れ て い な い

鉄 道 や バ ス な ど の 便 が 悪 い

働 く 場 所 が あ ま り な い

買 い 物 な ど の 日 常 生 活 が 不 便 で あ る

教 育 ・ 文 化 ・ ス ポ ー ツ 施 設 が

あ ま り な い

老 人 ホ ー ム な ど 福 祉 施 設 が

整 っ て い な い

病 院 （ 数 ・ 種 類 ） が 少 な い

上 下 水 道 が 整 っ て い な い

遊 び 場 や 集 え る 場 所 が 少 な い

活 気 や に ぎ わ い が な い

落 ち 着 き や 安 ら ぎ が な い

ま ち な み が 美 し く な い

将 来 、 ま ち が 発 展 し そ う に な い

都 市 と し て の 個 性 や 魅 力 が な い

そ の 他

特 に な い

無 回 答

7
0
1

2
.0

2
.6

2
.7

7
.6

1
9
.8

1
3
.0

2
2
.4

8
.7

2
.0

8
.6

0
.9

3
3
.1

9
.0

1
.4

2
.9

2
5
.7

1
6
.3

1
.7

2
1
.8

3
.9

男
性

3
3
0

2
.4

2
.7

2
.4

7
.0

1
6
.1

1
3
.0

2
0
.9

1
0
.6

2
.1

1
0
.3

1
.2

2
7
.9

9
.7

2
.4

2
.7

2
6
.4

1
8
.8

1
.5

2
3
.3

5
.5

女
性

3
6
4

1
.4

2
.2

3
.0

8
.2

2
3
.6

1
2
.9

2
3
.9

7
.1

1
.9

7
.1

0
.3

3
8
.5

8
.2

0
.3

3
.0

2
4
.5

1
3
.7

1
.9

2
0
.3

2
.5

そ
の

他
7

1
4
.3

1
4
.3

0
.0

0
.0

0
.0

1
4
.3

1
4
.3

0
.0

0
.0

0
.0

1
4
.3

0
.0

1
4
.3

1
4
.3

0
.0

5
7
.1

2
8
.6

0
.0

2
8
.6

0
.0

中
学

１
年

生
2
2
6

0
.4

4
.9

2
.2

7
.1

1
0
.2

1
2
.8

1
8
.6

6
.2

2
.2

1
3
.7

0
.4

2
7
.9

1
2
.4

1
.8

5
.3

1
9
.9

1
4
.6

2
.7

2
7
.9

4
.0

中
学

２
年

生
2
5
3

2
.0

1
.6

2
.0

9
.1

1
7
.8

1
6
.2

2
1
.7

9
.1

2
.0

6
.3

1
.6

3
0
.4

7
.5

1
.2

0
.8

2
7
.7

1
5
.4

2
.0

2
2
.1

4
.3

中
学

３
年

生
2
2
2

3
.6

1
.4

4
.1

6
.3

3
2
.0

9
.5

2
7
.0

1
0
.8

1
.8

5
.9

0
.5

4
1
.4

7
.2

1
.4

2
.7

2
9
.3

1
8
.9

0
.5

1
5
.3

3
.2

全
体

性 別 学 年
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井原市に期待する地域像についておたずねします 

問６ あなたは、これからの井原市がどのようなところになれば良いと思いますか。あな

たの考え方に近いものを３つまで選んでください。(MA 回答数３つまで) 

 「通勤、買い物、通院などが便利で、生活するのに便利なまち」が 38.9％で最も高くなっています。次いで

「子どもたちや市民への教育に力を入れているまち」が 25.7％、「夢や目標の実現を支え、応援してくれるま

ち」が 25.5％で続いています。 

 中学３年生では、「通勤、買い物、通院などが便利で、生活するのに便利なまち」がほかの学年と比べ特に

高くなっています。 

 

38.9 

25.7 

25.5 

25.0 

24.8 

23.1 

23.0 

19.8 

15.5 

11.7 

11.1 

10.8 

8.1 

7.0 

1.4 

1.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

通勤、買い物、通院などが便利で、

生活するのに便利なまち

子どもたちや市民への教育に

力を入れているまち

夢や目標の実現を支え、

応援してくれるまち

災害や交通事故、犯罪などが

少なく安全なまち

一人ひとりの個性（自分らしさ）が

尊重されるまち

空気や水がきれいで、

地球環境にやさしいまち

美しい星空のまちなど、

「これぞ井原」という特徴のあるまち

スポーツや文化、芸術活動が

盛んなまち

お年寄りや障害のある人など

皆が健康で元気でいられるまち

子どもから高齢者まで、様々な人との

ふれあいや関わりがあるまち

子どもを育てるための援助が

充実しているまち

産業が盛んで、

働く場が確保されているまち

道路や上下水道、通信環境など

都市基盤が整っているまち

適切に福祉や医療サービスが

受けられるまち

その他

無回答

(MA) n=701
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(n
)

子 ど も た ち や 市 民 へ の 教 育 に

力 を 入 れ て い る ま ち

ス ポ ー ツ や 文 化 、 芸 術 活 動 が

盛 ん な ま ち

一 人 ひ と り の 個 性 （ 自 分 ら し さ ） が

尊 重 さ れ る ま ち

夢 や 目 標 の 実 現 を 支 え 、

応 援 し て く れ る ま ち

産 業 が 盛 ん で 、

働 く 場 が 確 保 さ れ て い る ま ち

通 勤 、 買 い 物 、 通 院 な ど が 便 利 で 、

生 活 す る の に 便 利 な ま ち

美 し い 星 空 の ま ち な ど 、

「 こ れ ぞ 井 原 」 と い う 特 徴 の あ る ま ち

お 年 寄 り や 障 害 の あ る 人 な ど

皆 が 健 康 で 元 気 で い ら れ る ま ち

適 切 に 福 祉 や 医 療 サ ー ビ ス が

受 け ら れ る ま ち

子 ど も を 育 て る た め の 援 助 が

充 実 し て い る ま ち

子 ど も か ら 高 齢 者 ま で 、 様 々 な 人 と の

ふ れ あ い や 関 わ り が あ る ま ち

空 気 や 水 が き れ い で 、

地 球 環 境 に や さ し い ま ち

災 害 や 交 通 事 故 、 犯 罪 な ど が

少 な く 安 全 な ま ち

道 路 や 上 下 水 道 、 通 信 環 境 な ど

都 市 基 盤 が 整 っ て い る ま ち

そ の 他

無 回 答
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あなたの将来についておたずねします 

問７ あなたは、これからも井原市に住み続けたいですか。(SA) 

 「わからない」が 38.9％で最も高くなっています。次いで「一度は市外に出ても、いずれは井原市に戻って住

みたい」が 35.7％、「住みたい」が 15.8％で続いています。 

 

 

 

15.8

12.2

35.7

29.0

7.7

13.4

38.9

43.0

1.4

0.7

0.4

1.7

今回(R03)

n=701

前回(H28)

n=1,046

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住みたい 一度は市外に出ても、

いずれは井原市に戻って住みたい

住みたくない わからない その他 無回答

15.8

18.5

13.7

17.7

17.0

12.6

35.7

36.7

35.2

14.3

38.9

35.2

32.9

7.7

8.2

7.1

14.3

6.2

7.5

9.5

38.9

35.5

41.5

71.4

35.0

38.3

43.7

0% 25% 50% 75% 100%

全体 n=701

男性 n=330

女性 n=364

その他 n=7

中学１年生 n=226

中学２年生 n=253

中学３年生 n=222

住みたい 一度は市外に出ても、いずれは井原市に戻って住みたい 住みたくない わからない その他 無回答

性

別

学

年

別
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問７で「１．住みたい」または「２．一度は市外に出ても、いずれは井原市に戻って住み

たい」と回答した方のみ 

問７－１ それは、どのような理由からですか。(MA) 

 「住み慣れたまちだから」が 56.0％で最も高くなっています。次いで「家族と一緒に住みたいから」が 38.2％、

「知人・友人がいるから」が 37.1％で続いています。 

 

 

 

 

56.0 

38.2 

37.1 

28.0 

26.9 

6.1 

2.8 

1.7 

0.6 

3.0 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住み慣れたまちだから

家族と一緒に住みたいから

知人・友人がいるから

地域の人が温かいから

生活がしやすい・

暮らしやすいまちだから

まちのために何かしたい・

貢献したいから

自分らしさが認められ、

生かすことができるから

近くに働きたい職場があるから

家業を継ぐから

その他

無回答

(MA) n=361

(n)

家
族
と
一
緒
に
住
み
た
い
か
ら

知
人
・
友
人
が
い
る
か
ら

地
域
の
人
が
温
か
い
か
ら

自
分
ら
し
さ
が
認
め
ら
れ

、

生
か
す
こ
と
が
で
き
る
か
ら

住
み
慣
れ
た
ま
ち
だ
か
ら

生
活
が
し
や
す
い
・

暮
ら
し
や
す
い
ま
ち
だ
か
ら

ま
ち
の
た
め
に
何
か
し
た
い
・

貢
献
し
た
い
か
ら

近
く
に
働
き
た
い
職
場
が
あ
る
か
ら

家
業
を
継
ぐ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

361 38.2 37.1 28.0 2.8 56.0 26.9 6.1 1.7 0.6 3.0 0.8
男性 182 33.5 38.5 25.8 4.4 56.6 24.7 8.2 1.6 1.1 4.9 1.6
女性 178 43.3 35.4 30.3 1.1 55.6 29.2 3.9 1.7 0.0 1.1 0.0
その他 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
中学１年生 128 48.4 43.0 34.4 4.7 56.3 27.3 7.0 0.8 0.8 3.1 0.8
中学２年生 132 31.1 33.3 23.5 1.5 58.3 28.8 3.8 2.3 0.0 3.0 1.5
中学３年生 101 34.7 34.7 25.7 2.0 52.5 23.8 7.9 2.0 1.0 3.0 0.0

性
別

学
年

全体
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問７で「３．住みたくない」と回答した方のみ 

問７－２ それは、どのような理由からですか。(MA) 

 「買い物や外食したりするのが不便だから」が 48.1％で最も高くなっています。次いで「都会の生活に興味・

憧れがあるから」が 44.4％、「遊ぶ場所が少ないから」が 42.6％で続いています。 

 

 

 

 

48.1 

44.4 

42.6 

40.7 

35.2 

33.3 

16.7 

14.8 

11.1 

1.9 

5.6 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

買い物や外食したりするのが

不便だから

都会の生活に興味・

憧れがあるから

遊ぶ場所が少ないから

行きたい学校・職場が無いから

親元を離れて自立したいから

学校や会社に行くのに

交通の便が悪いから

市外で自分の力を

試してみたいから

まちに活気やにぎわいがないから

自分らしさが認められず、

生かすことができないから

地域の人が冷たいから

その他

無回答

(MA) n=54

(n)

親
元
を
離
れ
て
自
立
し
た
い
か
ら

行
き
た
い
学
校
・
職
場
が
無
い
か
ら

都
会
の
生
活
に
興
味
・

憧
れ
が
あ
る
か
ら

地
域
の
人
が
冷
た
い
か
ら

自
分
ら
し
さ
が
認
め
ら
れ
ず

、

生
か
す
こ
と
が
で
き
な
い
か
ら

市
外
で
自
分
の
力
を

試
し
て
み
た
い
か
ら

買
い
物
や
外
食
し
た
り
す
る
の
が

不
便
だ
か
ら

遊
ぶ
場
所
が
少
な
い
か
ら

ま
ち
に
活
気
や
に
ぎ
わ
い
が
な
い
か
ら

学
校
や
会
社
に
行
く
の
に

交
通
の
便
が
悪
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

54 35.2 40.7 44.4 1.9 11.1 16.7 48.1 42.6 14.8 33.3 5.6 0.0
男性 27 29.6 22.2 37.0 3.7 7.4 11.1 40.7 37.0 22.2 18.5 7.4 0.0
女性 26 38.5 61.5 50.0 0.0 11.5 23.1 57.7 50.0 7.7 46.2 3.8 0.0
その他 1 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
中学１年生 14 42.9 50.0 57.1 0.0 28.6 14.3 42.9 42.9 7.1 28.6 7.1 0.0
中学２年生 19 36.8 36.8 36.8 0.0 10.5 15.8 36.8 42.1 10.5 26.3 5.3 0.0
中学３年生 21 28.6 38.1 42.9 4.8 0.0 19.0 61.9 42.9 23.8 42.9 4.8 0.0

全体

性
別

学
年
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まちづくり活動についておたずねします 

問８ 以下のような、井原市や地域をよりよくする活動を「まちづくり活動」と言います

が、今までに参加したことのある活動を教えてください。(MA) 

 「まちを美しくするための清そう活動」が 56.3％で最も高くなっています。次いで「祭りや地域行事に参加した

り手伝ったりする活動」が 46.8％、「小さい子どもの遊び相手をする活動」が 19.3％で続いています。 

 

 

 

 

56.3 

46.8 

19.3 

11.8 

10.8 

10.6 

10.0 

8.8 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

まちを美しくするための清そう活動

祭りや地域行事に参加したり

手伝ったりする活動

小さい子どもの遊び相手をする活動

スポーツや運動を地域に広めて

健康づくりを手伝う活動

お年寄りや困っている人を助ける活動

まちの魅力を伝える、

観光やPRを手伝う活動

地域の自然を保護するための活動

まちの歴史や伝統を伝え、

引き継いでいく活動

無回答

(MA) n=701

(n)

ま
ち
を
美
し
く
す
る
た
め
の
清
そ
う
活
動

地
域
の
自
然
を
保
護
す
る
た
め
の
活
動

お
年
寄
り
や
困

っ
て
い
る
人
を
助
け
る
活
動

小
さ
い
子
ど
も
の
遊
び
相
手
を
す
る
活
動

ス
ポ
ー

ツ
や
運
動
を
地
域
に
広
め
て

健
康
づ
く
り
を
手
伝
う
活
動

祭
り
や
地
域
行
事
に
参
加
し
た
り

手
伝

っ
た
り
す
る
活
動

ま
ち
の
歴
史
や
伝
統
を
伝
え

、

引
き
継
い
で
い
く
活
動

ま
ち
の
魅
力
を
伝
え
る

、

観
光
や
P
R
を
手
伝
う
活
動

無
回
答

701 56.3 10.0 10.8 19.3 11.8 46.8 8.8 10.6 20.0
男性 330 55.5 11.8 13.3 17.9 13.9 38.5 9.1 10.6 23.6
女性 364 57.7 8.2 8.2 20.6 9.9 54.4 8.8 10.4 16.2
その他 7 28.6 14.3 28.6 14.3 14.3 42.9 0.0 14.3 42.9
中学１年生 226 55.8 11.1 12.8 20.4 9.3 48.2 14.6 9.7 18.6
中学２年生 253 58.5 10.7 10.3 15.8 13.8 50.2 7.1 8.7 20.6
中学３年生 222 54.5 8.1 9.5 22.1 12.2 41.4 5.0 13.5 20.7

全体

性
別

学
年
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問９ あなたは、まちづくり活動に関心がありますか。(SA) 

 まちづくり活動に関心がある人（「関心がある」「少し関心がある」）の割合は７割強となっています。 

 

 

 

  

18.3 52.2 24.5 4.3 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=701

関心がある 少し関心がある あまり関心がない 関心がない 無回答

18.3

18.5

18.4

23.5

16.2

15.3

52.2

51.2

54.1

51.3

51.8

53.6

24.5

23.6

24.2

85.7

21.2

25.7

26.6

4.3

5.8

14.3

5.1

4.5

0% 25% 50% 75% 100%

全体 n=701

男性 n=330

女性 n=364

その他 n=7

中学１年生 n=226

中学２年生 n=253

中学３年生 n=222

関心がある 少し関心がある あまり関心がない 関心がない 無回答

性

別

学

年

別
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問10 あなたは、どのようなまちづくり活動に参加したいですか。(MA) 

 「まちを美しくするための清そう活動」が 32.5％で最も高くなっています。次いで「小さい子どもの遊び相手を

する活動」が 28.2％、「祭りや地域行事に参加したり手伝ったりする活動」が 28.0％で続いています。 

 男性は、「スポーツや運動を地域に広めて健康づくりを手伝う活動」が女性と比べて高く、女性は、「小さい

子どもの遊び相手をする活動」が男性と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

32.5 

28.2 

28.0 

23.4 

20.7 

19.3 

13.6 

8.0 

13.0 

0.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

まちを美しくするための清そう活動

小さい子どもの遊び相手をする活動

祭りや地域行事に参加したり

手伝ったりする活動

スポーツや運動を地域に広めて

健康づくりを手伝う活動

お年寄りや困っている人を助ける活動

地域の自然を保護するための活動

まちの魅力を伝える、

観光やPRを手伝う活動

まちの歴史や伝統を伝え、

引き継いでいく活動

参加するつもりはない

無回答

(MA) n=701

(n)

ま
ち
を
美
し
く
す
る
た
め
の
清
そ
う
活
動

地
域
の
自
然
を
保
護
す
る
た
め
の
活
動

お
年
寄
り
や
困

っ
て
い
る
人
を
助
け
る
活
動

小
さ
い
子
ど
も
の
遊
び
相
手
を
す
る
活
動

ス
ポ
ー

ツ
や
運
動
を
地
域
に
広
め
て

健
康
づ
く
り
を
手
伝
う
活
動

祭
り
や
地
域
行
事
に
参
加
し
た
り

手
伝

っ
た
り
す
る
活
動

ま
ち
の
歴
史
や
伝
統
を
伝
え

、

引
き
継
い
で
い
く
活
動

ま
ち
の
魅
力
を
伝
え
る

、

観
光
や
P
R
を
手
伝
う
活
動

参
加
す
る
つ
も
り
は
な
い

無
回
答

701 32.5 19.3 20.7 28.2 23.4 28.0 8.0 13.6 13.0 0.6
男性 330 32.7 21.2 16.7 19.4 31.5 24.5 10.3 12.7 17.3 0.6
女性 364 33.0 17.3 24.5 36.8 16.2 31.3 5.8 14.3 8.2 0.5
その他 7 0.0 28.6 14.3 0.0 14.3 14.3 14.3 14.3 57.1 0.0
中学１年生 226 38.1 23.9 28.8 30.5 22.1 30.1 10.6 16.4 11.5 0.4
中学２年生 253 27.7 16.2 13.4 24.1 26.1 28.5 8.3 10.3 16.2 0.8
中学３年生 222 32.4 18.0 20.7 30.6 21.6 25.2 5.0 14.4 10.8 0.5

学
年

全体

性
別
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問11 あなたは「SDGｓ（持続可能な開発目標）」を知っていますか。(SA) 

 「名前や内容も知っている」が 71.2％を占めています。 

 

 

 

 

71.2 23.3 4.7 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=701

名前や内容も知っている 名前だけは知っている 名前も内容も知らない 無回答

71.2

69.7

72.5

71.4

76.5

74.7

61.7

23.3

24.8

21.7

28.6

19.5

19.4

31.5

4.7

4.8

4.7

4.7

5.9

0% 25% 50% 75% 100%

全体 n=701

男性 n=330

女性 n=364

その他 n=7

中学１年生 n=226

中学２年生 n=253

中学３年生 n=222

名前や内容も知っている 名前だけは知っている 名前も内容も知らない 無回答

性

別

学

年

別
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あなたの今の気持ちやご意見をお聞かせください 

問12 現在の、あなたの幸福度はどのくらいですか。１がとても不幸せ、１０がとても幸

せとしてお答えください。(SA) 

 「８点」が 24.1％で最も高くなっています。次いで「10 点」が 17.3％、「７点」が 15.8％で続いています。回

答者の平均は 7.21点となっています。 

 

 

  

1.4 

1.3 

1.7 

5.0 

13.6 

9.8 

15.8 

24.1 

9.4 

17.3 

0.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点

無回答

(SA) n=701

平均 7.21

14.3

5.0

4.8

4.4

42.9

4.9

5.9

4.1

13.6

14.2

12.9

14.3

14.6

11.9

14.4

9.8

9.1

10.2

28.6

8.4

12.3

8.6

15.8

19.4

12.9

13.3

17.8

16.2

24.1

21.5

26.9

23.9

22.9

25.7

9.4

8.2

10.7

11.9

8.3

8.1

17.3

17.0

17.9

17.3

17.0

17.6

0% 25% 50% 75% 100%

全体 n=701

男性 n=330

女性 n=364

その他 n=7

中学１年生 n=226

中学２年生 n=253

中学３年生 n=222

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 10点 無回答

性

別

学

年

別
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幸福度
全体
n=701

男性
n=330

女性
n=364

その他
n=7

中学１年
生
n=226

中学２年
生
n=253

中学３年
生
n=222

回答者平均点 7.21 7.11 7.36 4.29 7.22 7.24 7.17

7.21 7.11
7.36

4.29

7.22 7.24 7.17

4.00

4.50

5.00

5.50

6.00

6.50

7.00

7.50

全体

n=701

男性

n=330

女性

n=364

その他

n=7

中学１年生

n=226

中学２年生

n=253

中学３年生

n=222

幸福度回答者平均点

性別 学年別


